



EL DIA DEL PAPA

España testimonia nuevamente su fervorosa adhesión a S. S. Pío XII, con motivo del IX aniversario de su coronación

Solemne Tedeum en la catedral de Madrid, presidido por el Presidente de las Cortes y los Ministros de Asuntos Exteriores, Justicia y Educación Nacional

Madrid, 14. — Hoy se ha celebrado en Madrid el Día del Papa, con motivo de cumplirse el noveno aniversario de la coronación de S. S. Pío XII. La fecha coincidió con el pasado día 12, pero por ser este día laborable, la celebración se trasladó al primer festivo.

Esta mañana, en la catedral, hubo una misa rezada y un solemne Tedeum, que fué oficiado por el Nuncio apostólico de S. S., Monseñor Cicognani. Presidieron el Presidente de las Cortes y del Consejo del Reino, señor Bilbao, y los Ministros de Asuntos Exteriores, Justicia y Educación Nacional, y asistieron la Acción Católica en pleno, personalidades, congregaciones religiosas y numerosísimos fieles.

Después, en la Nunciatura apostólica se celebró una recepción, a la que concurrieron dichas personalidades, que testimoniaron su adhesión a S. S. Las bandejas que se habían colocado para depositar tarjetas y cartas se llenaron totalmente, y tuvieron que ser utilizados estos para contener la copiosa correspondencia venida de toda España en testimonio de adhesión al Santo Padre. — Cifra.

El Cardenal Segura preside los actos de Sevilla

Sevilla, 14. — Con importantes actos religiosos se ha solemnizado hoy el Día del Papa en esta Archidiócesis. A la ceremonia en la Catedral asistió el Cardenal Segura. El Prelado hispalense ha dirigido un mensaje al Santo Padre, por conducto de la nunciatura en Madrid. En la parroquia del Sagrario, de la Catedral, se ha celebrado un acto con motivo del aniversario del Papa Pío XII. Presidió el Cardenal Segura, quien dirigió su pastoral palabra a la concurrencia.

El diario católico decano de la prensa sevillana, *El Correo de Andalucía*, recordando las tareas del Santo Padre, dice: «Por el contraste entre la actuación del Papa y la de los hombres que dirigen el mundo, destaca aún más la serenidad luminosa de la actuación de Su Santidad, que ahora, cuando él sólo hay adrastrados en la tierra, él se ofrece a la humanidad en actitud de verdadero padre y de verdadero santo». — Cifra.

En Logroño

Logroño, 14. — Se ha celebrado en esta Diócesis el Día del Papa. En las primeras horas del día saheron de todas las parroquias de la capital rosarios de la Aurora, en los que formaron muchos miles de fieles. Por la tarde, a las siete, se celebró una solemne función eucarística en la Colegiata. Destacó la personalidad del Sumo Pontífice el propagandista de Acción Católica señor Díaz de Cerio. Al final de la función, a la que han asistido todas las autoridades civiles y militares de la capital y una muchedumbre que llenaba totalmente la iglesia, el Obispo de la Diócesis, doctor Fidel García, dió la bendición que, en su reciente visita *(Ad Limina)* a Roma, le encargó el Santo Padre para sus diócesanos. Las primeras autoridades, las corporaciones y miles de particulares han cursado hoy telegramas al Nuncio Apostólico de Su Santidad en Madrid, para que traslade su filial devoción al Santo Padre. — Cifra.

En Ciudad Real

Ciudad Real, 14. — Con extraordinaria brillantez se ha celebrado el Día del Papa. Por la mañana, a las diez, en la Catedral, ofició el Tedeum, a la que asistieron el Gobernador civil, las restantes autoridades y jerarquías y numerosísimos fieles.

En el teatro Cervantes, totalmente abarrotado de público, hubo des-

pués un acto, que fué retransmitido por la emisora local, en el que pronunció una conferencia el Secretario de la Confederación Católica de Padres de Familia y del Secretariado de Propaganda de la Junta Técnica Nacional de Acción Católica, don José María Hueso Ballester. Cerró el acto el Prelado con unas emotivas palabras de adhesión al Pontífice. Por la tarde se celebró un acto eucarístico en la Catedral, que terminó con un solemne Tedeum. — Cifra.

En Córdoba

Córdoba, 14. — Esta tarde se ha verificado en el Seminario Conciliar de San Pelagio una velada de estudios teológicos, que los alumnos han dedicado a S. S. el Papa

con motivo del noveno aniversario de su coronación. Presidieron el Obispo y el nuevo decano de la Catedral, señor Padilla. — Cifra.

En Palma de Mallorca

Palma de Mallorca, 14. — Más de 10,000 personas han asistido al grandioso acto de reparación y desagravio a S. S. el Papa Pío XII, que se ha celebrado, anoche, en la catedral Laúlica. En dicho acto dirigió la palabra a los fieles el Prelado de la Diócesis doctor Juan Hervás. Terminada la solemne función, la muchedumbre, por el paseo del Mirador, acompañó al Obispo hasta el palacio episcopal, vitoreando al Papa y al Prelado, ante el que luego ha desfilaro varios miles de personas. — Cifra.

En Barcelona

RECEPCION EN EL OBISPADO Y TEDEUM EN LA CATEDRAL

Ayer, domingo, con motivo de la celebración del Día del Papa, nuestro venerable Prelado, doctor Modrego Casás, recibió, como en años anteriores, la reiterada adhesión del pueblo barcelonés a la Santa Sede en la persona de Pío XII, felizmente reinante.

A las once y media, en el Salón del Trono del Palacio Episcopal, tuvo efecto una brillantísima recepción. Durante el largo desfile, acompañado de todas las autoridades. Tenía a su derecha al Gobernador militar, Conde de Almodóvar, en representación del Capitán General; Obispo de Tubuna, Fray Federico Costa; señor Oliva, vicepresidente de la Diputación Provincial; Contraalmirante González Aller; caballeros pontificios, Vicario general y Cabildo Catedral. A su izquierda estaban el Presidente de la Audiencia Territorial y Gobernador civil accidental, don Federico Parera; Alcalde accidental, señor Ribas Seva; Jefe de la Base Aérea, coronel señor Echegaray; Rector de la Universidad, doctor Irujo Peña; Delegado de Hacienda, señor Laborda; Jefe Superior de Policía, Coronel Chinchilla, y General de la Guardia Civil, Martín Lopa, Jefe de la II Zona de la Guardia Civil.

Estaban también presentes por el Ayuntamiento, los Tenientes de Alcalde señores Trias y Barón de Espinallá, con los Concejales señores Olivella y Orovio, y el Jefe y Subjefe de Ceremonial, señores Ribé y Castillo; los Diputados provinciales señores Buxó, Manich, Cabot, García Segura, Sánchez Lucas, Maqua; el Secretario de la Diputación, señor Gonalons, y el Jefe de Ceremonial, señor Pascual del Pobil; el Delegado de Trabajo, señor Merino; el Fiscal de la Audiencia, señor Gonzalbo; el Secretario provincial del Movimiento, Coronel Pumarola; Director de la Biblioteca Nacional, doctor Morales Oliver; el Vicedecano del Cuerpo Consular acreditado en Barcelona, don Octavio Cabero; el ilustre senador uruguayo, doctor don Eduardo Víctor Haedo, y señora; el Presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, señor Ribó Yaque, y el Secretario, señor Cardellús; Junta Diocesana de Acción Católica, con su Presidente, don Santiago Udina Martorell, y representaciones de las cuatro ramas; Consejo de la Adoración Nocturna Española, presidido por don Arturo Elizalde, y representantes de entidades económicas, culturales, académicas, etc., y de las órdenes y asociaciones religiosas, y el Cabildo Catedral con el vicario general de la Diócesis, doctor Morera.

Empezó la recepción con el desfile del Cabildo Catedral, seguido por los miembros de la Diputación

Provincial y luego por el Ayuntamiento.

Discurso del señor Ribas Seva

Al desfilar la Corporación Municipal, destacóse el señor Ribas Seva, quien pronunció el discurso siguiente: «Excelentísimo y reverendísimo señor:

Por hallarse ausente de esta ciudad el Excmo. Sr. Alcalde, también este año tengo el alto honor de dirigirme a V. E. Reverendísima, suplicando se sirva aceptar mi ruego respetuosísimo de hacer llegar hasta Su Santidad el Papa el testimonio de adhesión, obediencia y profundo respeto de la ciudad de Barcelona y de su Corporación municipal.

La celebración del Día del Papa en esta capital no es una ceremonia más, no; constituye un motivo de honda satisfacción y muy grande para todos los barceloneses, pues ante el triste aspecto que desgraciadamente ofrece el mundo, al elevar el espíritu y anhelar la perfección dirigiendo todos nuestros pensamientos hacia la Divina Providencia, se logra indudablemente positivo consuelo, hallando la senda segura que conduce a lo que con tanta sabiduría nos enseña y predica el Sumo Pontífice.

Muy agradecidos, Barcelona y su Corporación municipal, con el mayor afecto y devoción, besan el anillo pastoral de V. E. Reverendísima.»

Terminado este discurso, prosiguió el desfile, que duró más de una hora, haciéndolo los camareros pontificios, caballeros del Santo Sepulcro, presididos por el Conde del Montseny; decanos de las Facultades universitarias Colegio de Pátricos, Ordenes religiosas, seminaristas, Curia eclesiástica, representantes de todas las entidades culturales, económicas, artísticas, del Movimiento, de la Cruz Roja, de la Asociación de la Prensa, Apostolado castrense de Jefes y Oficiales, representantes de las Cajas de Pensiones y Ahorros, del Magisterio, de todos los centros masculinos y femeninos de Acción Católica y un gran número de personas cuyos nombres harían interminable esta relación y que nos vemos obligados a omitir en gracia a la brevedad.

Tedeum en la Catedral

Terminada la solemnisísima recepción, el señor Obispo, con las autoridades, y entre aplausos y vitores al Papa, se dirigió a la Catedral, donde se cantó un Tedeum en acción de gracias. Ofició el Canónigo doctor Torrents, asistido por los Canónigos doctores Gros y Oliveras. Terminado el Tedeum, el señor Obispo impartió su bendición episcopal a los fieles que llenaban el templo a rebosar.

El arzobispo de Santiago, monseñor Muñiz de Pablos, gravemente enfermo

Santiago de Compostela, 14. — A las doce de la mañana le han sido administrados los Santos Sacramentos al Arzobispo de Santiago, monseñor don Tomás Muñiz de Pablos, que padece una grave afección cardíaca. Ofició en la ceremonia el Obispo auxiliar, doctor Souto Vizoso. — Cifra.

Se teme un fatal desenlace

Santiago de Compostela, 14. — A las 22.30 horas, el estado de salud del Arzobispo de Compostela, don Tomás Muñiz Pablos, se ha agravado considerablemente, hasta el punto de que hace temer un fatal desenlace en la madrugada.

El Senado de los EE.UU. aprueba el proyecto de ayuda a Europa con 5.300 millones de dólares

Washington, 14. — Después de once horas de duración, el Senado ha aprobado el proyecto de ayuda a Europa con 5.300 millones de dólares, por 69 votos contra 17 — 11 republicanos y demócratas a favor, y 13 republicanos y 4 demócratas en contra. Esta votación se considera un destacado triunfo del dirigente republicano de la política exterior, Arthur Vandenberg, quien una y otra vez intervino personalmente contra las enmiendas que hubieran supuesto modificaciones de importancia al proyecto. Este fué presentado a la mesa del Senado el día primero de marzo.

Se cuenta con que en la Cámara de Representantes se dirijan violentas acometidas al Plan Marshall, siendo una de ellas una enmienda tendiente a que se fusione ese programa con los de ayuda a China, Turquía y Grecia.

La ayuda a estos tres países empezará a discutirse el lunes por el Senado, siendo la primera declaración que se haga la del Secretario de Estado, Marshall. — Efe.

Nueva organización política norteamericana

Aboga por la unión de la Europa Occidental y por una política energética frente a Rusia

Nueva York, 14. — Los acontecimientos de Checoslovaquia han eliminado la última duda de que el mundo se encuentra sometido a la misma amenaza que este país. Para contrarrestar esta amenaza, un grupo de destacadas personalidades norteamericanas han decidido crear una organización denominada «Causa Común», de la que forman parte el ex Subsecretario de Estado, Summer Welles, y el ex Embajador de los Estados Unidos en Polonia, Arthur Bissh Alan. La organización aboga por alentar la unión de los países de la Europa occidental y por una política energética frente a los Soviets, al mismo tiempo que se incremente la ayuda militar a China y a cualquiera nación que se vea amenazada directamente por el comunismo.

En la primera declaración publicada por «Causa Común» se hace constar que las condiciones en que vive el mundo son idénticas a las que precedieron a la segunda guerra mundial. Considera que el pro-

«Lo que ocurrió en Checoslovaquia puede suceder aquí»

El segundo jefe de la oposición australiana denuncia las actividades comunistas en el país

Sydney, 14. — El segundo jefe de la oposición australiana, Harrison, pide la creación de una comisión que investigue las actividades comunistas en este país. Denuncia que los sindicatos más importantes están controlados por los comunistas y que en los servicios públicos federales y de los Estados hay células comunistas. «Lo que ocurrió en Checoslovaquia, puede ocurrir aquí», advierte.

El Ministro de Trabajo, en la provincia de Huesca

Presidió diversos actos de carácter sindical en Utrillas y Montalbán

Teruel 14. — El Ministro de Trabajo señor Girón después de oír misa, se trasladó, acompañado por el Gobernador civil de la provincia y demás autoridades y jerarquías, a la cuenca minera de Utrillas, donde llegó un poco antes de la una de la tarde.

El recibimiento tributado por los mineros al Ministro fué verdaderamente magnífico; todo el pueblo

se hallaba en la carretera y en ordenadas filas figuraban los componentes y jefes de los distintos Sindicatos. Una banda de música interpretó el himno nacional al descender del coche el señor Girón, que, entre vitores y aclamaciones de la muchedumbre, pasó revista a las formaciones sindicales y del Frente de Juventudes, marchando después al Ayuntamiento, en cuyo salón de actos hizo entrega de diversas pensiones de la Mutualidad de lignitos a obreros de las minas.

A continuación, y siempre acompañado de la enervada muchedumbre, marchó a colocar la primera piedra de un bloque de viviendas para obreros, y pronunció unas vibrantes palabras, ante la inestabilidad del pueblo. Seguidamente visitó una casa compuesta de dos viviendas construidas en su totalidad por dos obreros mineros, que la ocupan en sus horas libres de trabajo.

El señor Girón les felicitó cordialmente por este ejemplo de laboriosidad, haciéndoles entrega de la suma de 5.000 ptas., para la terminación del edificio, así como de 500 ptas. más a cada uno de ellos para sus gastos. Pasó después al hospital minero, cuyas dependencias recorrió detenidamente, e hizo elogios de sus instalaciones. Más tarde recibió a varias comisiones de pueblos limítrofes que le hicieron entrega de varios memorandums sobre las necesidades de sus localidades respectivas.

Entre un entusiasmo indescriptible, el Ministro de Trabajo y autoridades se trasladaron a Montalbán. En la carretera les esperaban el Alcalde y numeroso vecindario, repitiéndose las aclamaciones al descender del coche el Ministro. En el Ayuntamiento, el Ministro fué obsequiado con un almuerzo, sentándose a la mesa varios mineros. Terminada la comida, colocó la primera piedra de otro grupo de viviendas protegidas, que construirá la Obra Sindical del Hogar, y más tarde, hizo una visita a varios mineros que se encuentran inútiles para el trabajo, a consecuencia de accidentes del mismo. El señor Girón hizo a estos productores un espléndido donativo, y cambió con ellos afectuosas palabras. En la Casa Sindical entregó el señor Girón los nombramientos a los jefes de las distintas secciones del Sindicato del Combustible y recibió varias comisiones de mineros. Desde el balcón principal habló a la muchedumbre que llenaba por completo la espaciosa plaza mayor y que le interrumpió en diversos pasajes de su discurso con vibrantes ovaciones y vitores al Caudillo y al Ministro. Por último, en la carretera, presenció el desfile de varias centurias del Frente de Juventudes, y emprendió el regreso a Madrid, despedido por las aclamaciones del público y los saludos de las autoridades. — Cifra.

Los EE. UU. apoyarán la celebración de un debate en la O.N.U. sobre la denuncia de Chile acerca de Checoslovaquia

Lake Success, 14. — Estados Unidos apoyará la celebración de un amplio debate en el Consejo de Seguridad acerca de la denuncia de la República de Chile del golpe comunista en Checoslovaquia, según se declara en los círculos allegados al Consejo. Los miembros de la delegación británica son también partidarios de la celebración del debate. — Efe.

Estado de guerra en Costa Rica

San José de Costa Rica, 14. — Ha sido proclamado el estado de guerra en todo el país, al extenderse el movimiento revolucionario, especialmente en el norte de la nación y en la importante ciudad de San Ramón. Durante treinta días quedan suspendidas las garantías constitucionales. — Efe.

PORTUSACH

RELOJES

Pasaje San José, D (entre calles Montesión-Condal)

REGALOS

PARA

SAN JOSÉ

RELOJES DE TODAS CLASES

RELIGIOSAS

Fiesta patronal

Hoy a las siete y media de la tarde, dará comienzo, en la capilla Gentilicia de la Casa Nativa de San José Oriol (calle de la Virgen del Pilar, n.º 4), la novena en honor del glorioso santo taumaturgo barcelonés.

El martes, día 23, fiesta patronal, por la mañana, a las ocho y media, habrá misa de Comunión general. A las diez y media, oficio solemne, y por la tarde, rezo del Santo Rosario y ejercicios propios de la novena, ocupando la sagrada cátedra el Rdo. D. Miguel Basora, presbítero, terminándose con el canto de los gozos y veneración de la reliquia.

Bibliografía

La Editorial Vicenté Ferrer ha recogido en un volumen titulado *Mi libro el crucifijo*, en el que los trabajos aparecidos en la publicación pasionista *El libro*, debidos a la pluma del P. Luciliano de San Pedro, que, así, alcanzan la perennidad aspirada por el autor, y que merecen sus escritos, encaminados a edificar a los piadosos lectores.

Santos de hoy

Santa Madrona, vg. y esclava. — Santos Raimundo de Fitero, ab.; Longinos, mr.; santa Luisa Marillac, fundadora; Clemente María Hofbauer.

Cuarenta Horas

Continúan hoy y terminan el miércoles en la basílica de Nuestra Señora de la Merced.

MARITIMAS

Los buques entrados ayer en nuestro puerto fueron:

«Rey Jaime II», de Palma de Mallorca, con carga, correspondencia y ciento diez pasajeros; «J. J. Sister», de Mahón, con ciento cuarenta y ocho pasajeros, correspondencia y carga diversa; «Cid», inglés, de Bilbao y escalas, con carga general; «Ramón Alonso R.», le Ceuta, con carbón; «Condecorado», de Génova, con carga general.

XVI Feria Oficial e Internacional de Muestras

Francia concurrirá al próximo Certamen

Existe gran interés en muchos medios industriales del vecino país para concurrir a nuestra manifestación ferial, que se celebrará, como es sabido, durante el mes de junio, y uno de los sectores más interesados es el de las industrias mecánicas, que han decidido enviar una notable aportación.

Mr. Mossier, Director del Comité de Ferias y Exposiciones de Francia, ha comunicado a la Dirección de la Feria que dicho organismo velará para que la participación francesa, que alcanzará una extensión superficial de 4.000 metros cuadrados, aproximadamente, revista la importancia debida y sea enmarcada con la propiedad habitual puesta de manifiesto en las últimas manifestaciones feriales a las que concurrió la industria del país galo.

VIRJANTE, INSPECTOR DESESA

Dentichlor, S. L.

(Barcelona: Apartado 5120) A sueldo fijo y comisión. Hacer oferta detallada, indicando pretensiones. Intil presentarse.

EXTRAVIADA

Tren Sarriá a plaza Cataluña, a las 9.45, sábado, mañana, día 13, cartera piel negra con cremallera, conteniendo documentos. Se gratificará espléndidamente devolución contenido en Caspe, 26. Concerte.

NOTAS VARIAS

Recepción de don Juan Sedó en la Real Academia de Buenas Letras

Ayer, por la mañana, la Real Academia de Buenas Letras celebró solemne sesión pública para la recepción del académico electo don Juan Sedó Peris-Mencheta, exquisto espíritu dedicado al coleccionismo cervantino.

La presidencia del acto estuvo ocupada por el Presidente y el Secretario de la docta Corporación, Marqués de Caldas de Montbuy y don Federico Camp Llopis, respectivamente; Teniente Coronel señor Navas Sanjuán, por el Capitán general y el Gobernador Militar; doctor Carreras Artau, por el Ayuntamiento; doctor Vives, por el señor Obispo; doctor Grieria, por el Seminario; don Luis Masriera, en representación de las Reales Academias de Ciencias y Artes y de Bellas Artes de San Jorge; doctor Castro Calvo, por la Universidad, y el señor Grahit, por la Comisión provincial de Monumentos.

El recipiendario, que entró en la sala acompañado de los académicos señores Font Puig y Cabestany leyó el siguiente discurso: «Contribución a la historia del coleccionismo cervantino y caballeresco. Su oración fué un modelo de interés literario y de pulcritud estilística.

Le contestó el académico don Martín de Riquer, quien puso de relieve las relevantes cualidades que adornan al recipiendario.

Ambos discursos fueron premiados con grandes aplausos.

El Marqués de Caldas de Montbuy, después de imponer al señor Sedó la medalla académica, cerró el acto agradeciendo la asistencia de las autoridades y personalidades.

La Contabilidad de las Empresas individuales

Tanto en el aspecto fiscal como en el económico, la resolución de este problema constituye uno de los objetivos fundamentales del VI Congreso Nacional de Titulares Mercantiles que se celebrará en Barcelona.

La ponencia nombrada al efecto, presidida por don Fernando Boter Mauri, ha aprobado ya, en líneas generales, las conclusiones que serán sometidas a estudio de los congresistas.

La redacción definitiva del informe base de las deliberaciones se efectuará después de examinar minuciosamente los trabajos que, sobre esta materia, se reciben antes del 31 de marzo de 1948 en el Colegio Oficial de Titulares Mercantiles, plaza de San José Oriol, número 4, Barcelona.

Asamblea general del Montepío de la Construcción y Obras Públicas

Se ha reunido la Asamblea general del Montepío de Previsión social de los trabajadores de la construcción y obras públicas, acordando la ampliación de beneficios reglamentarios, propuesta por la Junta rectora y varios asambleístas. El acuerdo será sometido a la aprobación del órgano correspondiente del Ministerio de Trabajo, esperándose que en breve se traduzca en realidad la aspiración de los productores afiliados. Para esta mejora se han tenido en cuenta las posibilidades económicas del Montepío, que, gracias a su escri-

pulosa administración y solvencia técnica, desarrolla su labor bajo los más halagüeños auspicios.

CONFERENCIAS

«La monarquía social»

En el Círculo Español de Sarriá tuvo lugar la conferencia de clausura del cursillo de formación patriótica que se ha venido celebrando. Disertó nuestro querido compañero en la Prensa don José Bernabé Oliva, sobre el tema «La monarquía social».

Partiendo de la definición de la Ley de Sucesión a la Jefatura del Estado de ser España un reino católico, social y representativo, expuso con detalle la doctrina, amparada por los más graves autores, de la limitación y responsabilidad de la monarquía, obteniendo la idea de la monarquía templada, que se opone a la cesarista y a la luterana del derecho divino. Perfilada la monarquía católica y representativa, pasó a ocuparse de su caracterización social; en primer lugar describió la triple personalidad de los reyes y se detuvo en el sentido histórico de la continuidad y la unidad servidos por la monarquía, para esgrimir el argumento de que la monarquía debe partir hoy, como en el Medievo, del «testamento real» o clase popular, para comprenderla y defenderla, pues si el Rey es el mantenedor de la justicia, debe propugnar la más perentoria, que es la social. No ya la doctrina tradicional, sino la legislación actual de España propugnan, el carácter eminentemente social de nuestra monarquía, que puede ser otra vez ejemplo y guía para Europa.

Los numerosos asistentes aplaudieron al conferenciante, que fué muy felicitado.

Hoy, a las 19.30, el doctor don José Córdoba Rodríguez, hablará en la Escuela Social de «Significación laboral del individuo psicopático».

A las 19.30 de hoy, el Director de la Biblioteca Nacional, doctor don Luis Morales Oliver, disertará, en el Aula Magna de la Universidad, sobre «El sentido poético en Don Quijote».

El Instituto Médico Farmacéutico celebrará, en su local social, sesión científica hoy, a las 22.30.

Mañana, a las 19.30, en la Academia de Ciencias Económico-financieras, don Pedro Borrás Prim disertará sobre «La Ley del rendimiento no proporcional en la Agricultura».

Casa Libre Ofrece sus espléndidos y suntuosos Salones para la celebración de COMUNIONES, BODAS Y FIESTAS

MAGNIFICA finca 50.000 pl.², muy céntrica. Rta. 5%. 600.000 \$.- Tel. 54775. Mañanas.

El Centenario de Balmes

Inauguración del ciclo conmemorativo

Hoy, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos de Balmesiana, se inaugurará el ciclo conmemorativo Balmesiano con una conferencia a cargo del reverendo P. Juan Roig Gironella, sobre el tema «La misión histórica de la filosofía de Balmes cotejada con la de Suárez». El acto será público.

El XVIII aniversario del fallecimiento del Marqués de Estella

Funerales en sufragio de su alma

Mañana cumples el XVIII aniversario de la muerte del ilustre ex Presidente del Consejo de Ministros, don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella, de inolvidable memoria.

En sufragio de su alma se celebrará mañana, martes, a las once de la misma en la parroquia basílica de Nuestra Señora de los Reyes (Pino), un solemne funeral. La Comisión organizadora ha visitado a las primeras autoridades, invitándolas a presidir el piadoso acto.

F.E.T. y de las J.O.N.S.

Interesante disertación del P. Pablo de Castelló

En la Jefatura Política del Distrito VI, con motivo de su reunión mensual en el salón de actos de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros (Rosellón, n.º 161), tendrá lugar, a las veinte horas de hoy, una conferencia a cargo del muy reverendo Padre Pablo de Castelló, Provincial de los Capuchinos de Cataluña, que disertará sobre el interesante tema «La Obra Social de F.E.T. y de las J.O.N.S., basada en el espíritu cristiano».

GUILLERIAS - COSTA BRAVA

Autocar Domingo-Lunes Pasena

VIAJES IBERIA S.A.

R. mbla. Estudios, 12 - A.V.G.A.T. 4

PIBERNAT BASCULAS CALAS PARA CAJUALES

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras. Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

PLAZOS

SIN ENTRADA - SIN FIADOR 20 meses crédito

RELOJES - GABARDINAS CRISTALERIAS - RADIOS Plumas estillog. - Discos GRAMOLAS PORTATILES MAQUINAS COSER Coches cuna, etc.

TALLERS, 61, entresuelo, 1.ª CREDITO HISPANO AMERICANO, S. A.

Don FULGENCIO MATAS CLARÁ

NOTARIO DE VICH Viudo en primeras nupcias de D.ª Josefina Vilanova Montaña Falleció cristianamente el día 8 de los corrientes, confortado con los auxilios espirituales (E. P. D.)

Sus afilidos: esposa doña Josefina Antich Noguera, hijos José María, Nuria, María Rosa y Jorge, hermanos María, Rosalía, Luis y Mercedes, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al recordar a ustedes tan sentida pérdida, les ruegan le recuerden en sus oraciones y se sirvan asistir al Oficio funeral y Misas que, por el eterno descanso del alma del finado, se celebrarán, D. m., el próximo miércoles, día 17, a las once en la parroquial iglesia de Santo Domingo, de Vich, por cuyo favor les quedarán sumamente agradecidos. Salida del tren: a las 8.15, de la Estación del Norte NO SE INVITA PARTICULARMENTE El Emmo. Cardenal Arzobispo de Tarragona y los excelentísimos y reverendísimos señores Obispos de Vich y Zamora, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

REGIONALES

Representación extraordinaria de «La Passió», en Olesa

Olesa de Montserrat, 14. — Ayer se celebraron en esta población unas Incidas «Galas de Prensa», con una representación extraordinaria de *La Passió*, acto al que asistieron el Director general de Prensa, el Delegado P. de Educación Popular, el Cónsul de los Estados Unidos en Barcelona, Mr. Richard Ford; el Director de nuestro querido colega *La Prensa*; el Concejal del Ayuntamiento de Barcelona, señor Junyent; el Alcalde de Olesa, don Guillermo Almirañ Suñol, que presidia la Corporación municipal; el Patronato de *La Passió*, con su Presidente, don Juan Dalmaes; el Presidente de la Asociación de la Prensa; los miembros de la junta señores Gudel y Trapé Pi; los Alcaldes de varias poblaciones de la comarca; los críticos de toda la prensa barcelonesa y otras personalidades. El gran teatro olesano estaba abarrotado.

La representación del popular drama sacro obtuvo una vez más un completo éxito, destacándose en la interpretación del papel de Jesús, don Jaime Cañadell, y en el de la Virgen María la señorita María Puig, que encarnaron los difíciles personajes con maravilloso sentido artístico.

Terminada la representación de la tarde tuvo efecto una recepción, que se celebró en las Casas Consistoriales, en honor del Director general de Prensa y del Cónsul norteamericano. Durante la misma, y previas unas palabras del Concejal de Cultura, señor Blanxart, el Director general de Prensa pronunció unas palabras de elogio, felicitación y estímulo para la población de Olesa, la que — añadió — con su profundo espíritu de apostolado, ha sabido crear, dándole una gran categoría artística, un drama sacro como *La Passió*, obra llena de dignidad, representada delicadamente. En parecidos términos, aunque con más brevedad, se expresó el señor Ford, que estaba verdaderamente impresionado.

Antes de abandonar las Casas Consistoriales, los invitados firmaron en el libro de honor, y por la noche asistieron a la representación de la segunda parte, y terminada la función regresaron a Barcelona.

La Encomienda del Mérito Agrícola, a don Mariano Ganduxer

Granollers, 14. — El Intendente mercantil y Secretario general de la 2.ª Zona Agrícola, don Mariano Ganduxer Relats, ha sido distinguido, por el Gobierno, con la Encomienda de la Orden Civil del

Mérito Agrícola, como premio a sus desvelos en pro de la Agricultura y Ganadería de esta provincia. — Cifra.

Conferencia

de don Claudio Colomer. — Igualada, 14. — En el día de hoy, el Director de *El Correo Catalán*, don Claudio Colomer Marqués, ha dado una interesante y documentada conferencia en el Círculo Nacional.

La disertación del señor Colomer, sobre el tema «Jaime Balmes y nuestro tiempo», fué largamente aplaudida por el público, que llenaba totalmente el local. — Cifra.

PALMAS PALMONES Y ARTICULOS PARA SEMANA SANTA ALMACENE JORBA

TAMATINA EL POSTRE que Vd. desea

CAMAS DE METAL FABRICACION REPARACION CONTADO-PLAZOS ARAGON. 239. Pral-Tel. 73851

D. PEDRO RENALIAS CARRERAS Doctor en Filosofía y Letras Viudo, en primeras nupcias, de D.ª María Motiló Prunera y en segundas, de D.ª Carmen Vives Juncosa Entregó santamente su alma al Creador el 14 del corriente, a los 73 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.) Sus afilidos: hijo Pedro y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican una oración por el alma del difunto y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Fernando, n.º 44 (esquina a la del Paso de la Enseñanza, n.º 1), hoy, lunes, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver a la parroquial iglesia de los Santos Justo y Pastor, y después al Cementerio del Este. NO SE INVITA PARTICULARMENTE El Excmo. y Rmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder las indulgencias acostumbradas a todos los fieles que ofrezcan un acto piadoso en sufragio del alma del finado.

Don FULGENCIO MATAS CLARÁ NOTARIO DE VICH Viudo en primeras nupcias de D.ª Josefina Vilanova Montaña Falleció cristianamente el día 8 de los corrientes, confortado con los auxilios espirituales (E. P. D.) Sus afilidos: esposa doña Josefina Antich Noguera, hijos José María, Nuria, María Rosa y Jorge, hermanos María, Rosalía, Luis y Mercedes, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al recordar a ustedes tan sentida pérdida, les ruegan le recuerden en sus oraciones y se sirvan asistir al Oficio funeral y Misas que, por el eterno descanso del alma del finado, se celebrarán, D. m., el próximo miércoles, día 17, a las once en la parroquial iglesia de Santo Domingo, de Vich, por cuyo favor les quedarán sumamente agradecidos. Salida del tren: a las 8.15, de la Estación del Norte NO SE INVITA PARTICULARMENTE El Emmo. Cardenal Arzobispo de Tarragona y los excelentísimos y reverendísimos señores Obispos de Vich y Zamora, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

D. Bartolomé Sigalés Ponsó NATURAL DE SAN JUAN DESPI Falló cristianamente en Barcelona, el 10 del actual, a 71 años (E. P. D.) Sus afilidos: esposa Mariana Pueyo Palacio, hijos José M.ª y Narcisca, hermanos, hija política, nietos, hermana política, sobrinos, sobrinas políticas, primos, sobrinos políticos, primos, demás familia y las casas comerciales «José M.ª Sigalés y Compañía» y «Manufacturas Montalegre», al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y les agradecerán su asistencia a los funerales que, por su eterno descanso, se celebrarán mañana, martes, día 16, a las diez y media, en el Santuario de Nuestra Señora de Pompeya (avenida Generalísimo, 450). No se invita particularmente.

De lunes a lunes EL "DÍA DEL PAPA"

Se celebró ayer en toda España, con la máxima solemnidad, el noveno aniversario de la coronación de Su Santidad Pío XII, exteriorizándose el afecto entrañable que para el «pastor angélico» tiene esta nación, hija predilecta de la Iglesia.

Concurren en la personalidad del Sumo Pontífice, aparte de las condiciones derivadas propiamente de su directa delegación de Cristo en la Tierra, una serie de extraordinarias circunstancias que la agitan hasta el lindero de lo sobrenatural: su piedad acendrada es el mejor ejemplo contra el avance del materialismo que se extiende por doquier; su debilidad física destaca la infranqueable fortaleza de su rectitud moral, que no se doblega ni inclina ante el abuso de los más potentes poderes del mundo, y su clarividencia, reveladora de más altas inspiraciones, halla siempre el camino de la rectitud, pese al empeño y habilidad con que el mal trata de disfrazarse.

Muchos Papas han tenido que hacer frente, en los veinte siglos de existencia de la Iglesia, a dificultades vastas y profundas; como las que hoy imperan y amenazan al Mundo, pocas veces se han dado en el curso de la Historia. Y mientras las naciones poderosas pugnan por prevalecer en el encrucijado de pasiones e intereses en que se desarrolla la política internacional, acumulando los más gigantescos medios de lucha fratricida que pudo soñar el hombre, y manteniendo en estado de perenne inquietud a los pueblos, el Soberano Pontífice, inerte y solo en el Vaticano, se constituye en faro único de orientación, proyectando sobre los acontecimientos el destello de la Verdad eterna, que no puede engañarse ni engañar.

España ha celebrado, oficial y popularmente, con manifestaciones de amor filial y ceremonias religiosas de acción de gracias, el grato aniversario pontificio, haciendo votos por que el Mundo sepa hallar, de una vez, el camino de Paz que Su Santidad indica, y reiterando al Pastor de las almas su más acendrada y filial devoción.

Hispanoamericanos en España

Durante la pasada semana, Barcelona ha recibido, como estación terminal española de las líneas marítimas que enlazan Europa con Sudamérica, a distintas personalidades procedentes de las antiguas provincias de Ultramar, hoy naciones independientes y Estados soberanos de vida próspera. Ministros, parlamentarios, diplomáticos, hombres de negocios, turistas... Y un testimonio unánime, invariable, hemos podido escuchar: España acrece de día en día en prestigio internacional, constituyéndose en símbolo por su singularidad, por su digna actitud de serena firmeza ante las borascosas hostilidades de que ha sido y todavía es objeto, por su anticipación en comprender y resolver interiormente el problema que otros han consentido en que alcance ámbitos mundiales y características peligrosas.

Pero el viajero americano, por encima de toda otra consideración ante las realidades políticas que contempla al llegar a nuestra Patria, exterioriza el gozo de sentirse aquí como en la suya propia, como en su tierra y entre su familia, tras haberse separado millares de kilómetros de su casa y hogar, y dejar en medio un Océano.

Esta unidad de raza, de idioma y de sentimientos, que hace a España considerarse una porción más de América, y a América sentirse prolongación de España, es un fenómeno natural, llamado a tener en el futuro inmensas y gloriosas consecuencias.

CONCURSO INTERNACIONAL DE MUSICA

Patrocinado por **Sintonía**

en colaboración con Radio Madrid, Radio Barcelona, Radio Valencia y PHILIPS IBERICA, S. A. E.

El acto final de despedida de los concursantes seleccionados, en gran función de gala, será retransmitido por Radio Nacional.

ABRIL 1948

Los seleccionados podrán participar en la GRAN PRUEBA DE SCHEVENINGEN LA HAYA - PAISES BAJOS

Importantes premios - Viajes pagados en los aviones de K. L. M.

Inscripciones hasta el 27 de Marzo 1948

Informes en SINTONIA - Génova, 16 - Madrid.

Panorama internacional

ASAMBLEAS Y CONFERENCIAS

Ha terminado una Conferencia importante, y comienza otra. Si las cosas no van lo bien que sería de desear, no será por falta de reuniones, intercambios de opinión, proyectos y debates, sino quizá por todo lo contrario, pues por regla general el afán de discutir está en pugna con la eficacia de la acción, y mientras los occidentales se pasan a vida organizando Asambleas y Conferencias internacionales, los rusos están ampliando constantemente su Imperio o esfera de influencia, presentando, en vez de proyectos de inacabable trámite, hechos consumados lo más fructíferos posible.

Por fin han llegado a un acuerdo las potencias reunidas en Bruselas durante la semana pasada, y se halla a punto de firmarse el protocolo de la Alianza de Inglaterra y Francia con «Benelux». Quizá lo más interesante de las reuniones celebradas a fin de ultimarlo, hayan sido las que han tenido los militares, para concurrir a las cuales llegaron los miembros del Ejército belga agregados en la Embajada de Washington, Londres, Otawa, París, Berna y Praga, además de las representaciones de los Estados Mayores de las cinco naciones contratantes.

Massaryk

La muerte de Massaryk, el Ministro de Asuntos Exteriores de Checoslovaquia, e hijo del primer Presidente que tuvo esta nación, representa en cierto sentido el suicidio de dicho país, y el trágico final de un espejismo político que ha costado a Europa torrentes de sangre, y al Mundo una convulsión histórica de profundidad abismal.

Del famoso principio de las nacionalidades, que durante la primera guerra mundial impusieron a Wilson unos cuantos disidentes de sus Patrias respectivas, y que utilizaron los aliados para destruir irrevocablemente el Imperio austrohúngaro, no queda ya nada efectivo, sino ese «cáncer simbólico» sobre las losas del palacio Czernin. Todos los flamantes Estados, artificiales como Checoslovaquia, mosaicos de razas y pueblos como Yugoslavia, o troncos desprovistos de ramaje como Hungría, todos absolutamente los que surgieron en 1918 a la vida para debilitar a las potencias centrales, pertenecen ya, de hecho o derecho, a la Unión Soviética.

Checoslovaquia, la más intelectual, la más industrial y preparada de esas nacionalidades, no ha podido contar ni cuatro lustros siquiera de existencia: en 1939 pasaba a convertirse en Protectorado alemán; al perder Alemania la guerra, se transformó en Protectorado ruso.

En el cortejo de medio millón de personas que en las calles de Praga han rendido homenaje póstumo al cuerpo sacrificado de Massaryk, figuraban, mezclados, el duelo y la alegría, la moral de derrota de los vencidos, que ya no son los alemanes, sino los propios checos — sobre los cuales pende la espada flamígera del terror —, y la moral de victoria de los vencedores, es decir, de los comunistas sin Patria.

Cuando, en otro desfile memorable, recorrieran, hace dos años, las mismas calles de la capital checoslovaca análogas multitudes que ayer, marchando del brazo los burgueses, los universitarios y los jóvenes comunistas, un escritor español que lo presenciaba no pudo por menos de exclamar: «¡Hum! ¡Uos u otros se equivocan!» Los hechos le han dado la razón.

Y ya sabe todo el mundo quién padeció tal fatal error.

Ahora, ¿dónde?

¿Grecia? ¿Suecia? ¿Turquía? ¿Noruega? ¿Alemania? ¿China? ¿El Irán? ¿Birmania? Son tantos los interrogantes como los puntos de fricción existentes entre los aliados y los rusos.

Es probable que la nueva ofensiva tenga por objetivo Italia. Es posible que se cierna sobre Alemania y la península escandinava; simultánea o alternativamente. Moscú ataca al Gobierno de Estocolmo, diciendo que allí se conspira contra la U.R.S.S. Y en cuanto quede redactado el pacto de Alianza ruso-finlandés, en negociación actual en Moscú, el Ejército rojo se instalará junto a la frontera de Noruega y Suecia.

Por lo que respecta a Alemania... ahora resulta que Rusia defiende con artículos periodísticos de encendido entusiasmo la unidad de ese desgraciado país, su derecho a la libertad y soberanía, a disponer de su industria, a trabajar, a prosperar y vivir la vida que merece por sus grandes virtudes individuales y colectivas...

En cambio, Inglaterra y Estados Unidos no se atreven a imponer a Francia, y todos juntos ofrecen al pueblo alemán la división del país y la segregación del Ruhr y el Sarre, como único estimulante para ganarse su colaboración.

N. N.

¿QUIÉN TENÍA RAZÓN?

«Arriba, de ayer, con la elocuencia suma que representa la carencia de cualquier comentario — que no necesita —, reproduce las siguientes líneas, cruzadas en 1943, entre el Caudillo de España y el Embajador de S. M. Británica en Madrid. No queremos nosotros tampoco empequeñecer con unas palabras de nuestra cosecha la tremenda fuerza dialéctica de esos textos, a los que nos limitamos a poner un título que no es un reproche sarcástico, ni una satisfacción de amor propio: son demasiado tristes las circunstancias de Europa, han resultado suficientemente proféticas las palabras de Franco para que aquella postura nuestra fuese lícita en estos momentos. Al recoger el acierto de nuestro colega, al airear con el impulso de nuestros pechos la bandera que de modo tan sencillo ha sabido desplegar ayer, reivindicamos simplemente el derecho de España a ser escuchada con respeto y unción, sin más hipocresías ni timideces.»

FRANCO

21 DE FEBRERO DE 1943

«Nuestra alarma ante el avance ruso es compartida no sólo por las naciones neutrales, sino por todas aquellas gentes que en Europa no hayan perdido la noción de la sensibilidad y del peligro. El comunismo es una enorme amenaza para el mundo, y ahora que está apoyado por las armas victoriosas de una gran potencia, todos los que no estén ciegos deben despertar. Si Rusia resultara triunfante en la guerra, creemos que la propia Inglaterra se sumaría a nuestra actitud, y acaso entonces no le parecerían exagerados nuestros temores.»

«Nosotros, que no entramos ni queremos entrar en la guerra, podemos ver los acontecimientos con gran imparcialidad... Si el curso de la guerra sigue inalterado, es evidente que los Ejércitos rusos penetrarían profundamente en territorio alemán... Si esto ocurre, ¿no será el mayor peligro para el Continente y para Inglaterra misma una Alemania sovielizada, que proporcionará a Rusia sus secretos y fabricaciones de guerra, sus ingenieros, sus técnicos y especialistas, dándole la oportunidad de formar un Imperio fabuloso, desde el Atlántico hasta el Pacífico? En nuestra opinión, si hasta ahora ha sido Rusia el mayor peligro para Europa, debido a su totalitarismo comunista y su poderío militar e industrial, en los actuales momentos este peligro se acrecienta enormemente. Y preguntamos también: ¿Hay algún poder o potencia en el centro de Europa, en ese mosaico de naciones y razas sin consistencia ni unidad, desangradas por la guerra y esquilimadas por la ocupación, que pueda contener las ambiciones de Stalin? Evidente que no. Podemos asegurar que en esas naciones, después de la ocupación alemana, reinará el comunismo. Por eso consideramos la situación extremadamente grave, y apelamos al buen juicio del pueblo británico para que reflexione sobre el particular, pues si Rusia ocupa Alemania, nada ni nadie podrá contenerla... Si Alemania no existiera, los europeos habríamos de inventarla, y sería ridículo pensar que su puesto pueda ser ocupado por una Confederación de Ucranios, polacos, checos y rumanos, que rápidamente se transformaría en una Confederación de Estados soviéticos.»

HOARE

25 DE FEBRERO DE 1943

«Agradesco mucho el Memorandum... Es razonable que exponga mos mutuamente nuestras preocupaciones y temores. Espero demostrar nuevamente que esos temores no tienen fundamento alguno.»

«...dice que el gran peligro para Europa es el comunismo y que una victoria rusa va a traer como consecuencia el triunfo del comunismo en países europeos. Ello acarrearía la destrucción de la civilización europea y de la cultura cristiana. Nuestro punto de vista es totalmente contrario y diferente.»

«Veamos el argumento central de que una victoria rusa entregaría Europa al comunismo y significaría el predominio ruso en Europa después de la guerra. ¿Pero es que una sola nación va a ser capaz de dominar a Europa después de esta guerra? Rusia, por de pronto, va a necesitar reconstruirse en gran escala, y dependerá de los suministros y apoyos del Imperio Británico y de los Estados Unidos. Además, Rusia no ganará la guerra de un modo preponderante. El esfuerzo militar será común y la victoria será de todos los aliados.»

«La situación probable al término de la guerra será, pues, la siguiente: grandes ejércitos americanos e ingleses ocuparán el Continente europeo. Esos ejércitos estarán dotados con las mejores armas de todas clases; estarán integrados por tropas de refresco y de primer orden, que no se hallarán maltrecas y cansadas como las del Ejército ruso.»

«Me atrevo a lanzar la profecía de que en ese momento el poder militar más fuerte de Europa será, sin disputa, la Gran Bretaña... Consiguientemente, la influencia británica será, a mi parecer, la más preponderante que haya tenido jamás Europa desde los tiempos de la caída de Napoleón. Esta influencia será apoyada por un enorme poder militar... Con él mantendremos nuestra plena influencia en toda Europa y tomaremos parte en su reconstrucción.»

«No acepto, pues, la tesis de que exista un peligro ruso para la Europa de la postguerra. Ni tampoco puedo aceptar la idea de que Rusia se lance, al terminar la lucha, a una política propia antieuropea.»

Los Pintores Andaluces al Público de Barcelona

A la simpática e inteligente acogida que nos ha dispensado el público barcelonés a nuestra exposición de pinturas, queremos, antes de clausurar, manifestar a la afición, a la crítica y a los compradores que nos honran con sus adquisiciones, nuestro más elevado agradecimiento.

PINTORES ANDALUCES

ARGOS: Paseo de Gracia, 30 - CLAUSURA, 19 de marzo

PARA OBSEQUIOS DE SAN JOSÉ

RECUERDE LOS ESTABLECIMIENTOS

SEGURA

PASEO DE GRACIA, 37
PELAYO, 30

PUERTAFERRISA, 20
AVEN. GENERALISIMO, 419



Ya se habrá enterado usted que un gran doctor asegura que la calvicie se cura con las vitaminas B.

Vicente Ferrer, Dalmau Oliveres y Perfumerías Pelayo y La Florida

Para niños **FECULA DE MAIZ AMERICANA INDUSTRIAS NUTRICELIA WIERA-WARSA**

INFORMACION NACIONAL

El XII aniversario de la constitución de la Falange

Se conmemoró en Villagar- cía de Arosa, con brillantes actos

Pontevedra, 14. — Hoy se celebraron en Villagaría de Arosa los actos conmemorativos del XII aniversario de la constitución, por José Antonio Primo de Rivera, de la Falange de Galicia. De toda la región, en trenes especiales y autobuses, asistieron miles de camaradas a la magna concentración. También concurren las autoridades y jerarquías de todas las provincias gallegas.

En las ruinas del teatro donde habló José Antonio se celebró una misa en un altar levantado al efecto, al que daban escolta de honor camaradas de la Vieja Guardia. Camaradas del F. de J. de Pontevedra, Coruña y Santiago, en número de varias centurias, desfilaron brillantemente ante las autoridades y jerarquías.

Pronunciaron discursos el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, don Luis Ponce de León, y el Jefe nacional del S.E.U., camarada José del Moral. El Ayuntamiento obsequió a las autoridades y jerarquías visitantes con un almuerzo, que se celebró en el Liceo-Casino. Todos los actos revistieron gran solemnidad. El vecindario engalanó sus ventanas y balcones con banderas nacionales y del Movimiento.

Una estación para semilla de gusano de seda

Murcia, 14. — Una estación para semilla de gusano de seda va a ser instalada en esta región. El proyecto ya ha sido aprobado y se invertirán ochocientos mil pesetas en su instalación. Se tiene con ello al fomento de la cosecha de seda y de higuera, al poderse así mejorar de manera extraordinaria la calidad de las simientes en sus diversas especies, lo que determinará que la producción de seda adquiera una selección notable.

Esta cosecha se elevará a los seiscientos mil kilogramos de capullo de seda, que a 20 ptas. el kilo, representará para los criadores, un beneficio de doce millones de pesetas. — Cifra.

Tormenta sobre Almadén

Almadén, 14. — A media tarde se ha levantado un fuerte viento huracanado, de dirección este, que cubrió rápidamente el cielo de grandes capas de cúmulos borascosos, y poco después, descargó por toda esta comarca una tormenta, precedida de abundantes chubascos. El cielo continúa casi cubierto, lo que augura otras precipitaciones. La temperatura ha descendido bruscamente. Esta agua beneficia extraordinariamente a los campos. — Cifra.

Un minero se revela como escultor

Almadén, 14. — El productor de estas minas, Anastasio Escobar, se ha revelado como escultor. Poco antes de la muerte de Mariano Benlliure pudo apreciar éste sus obras y le animó para que realizara otra con destino a la exposición nacional, lo que ha verificado Escobar, bajo el tema «Mineros de Almadén», que reproduce una escena de estas galerías. La obra acaba de ser colocada en el palacio de Exposiciones de Madrid. El minero Escobar cuenta en la actualidad cuarenta años, y hace dos cuando empezó a trabajar en este arte, no tenía noción de lo que era el dibujo. — Cifra.

Clausura del primer cursillo nacional de capacitación ganadera

Madrid, 14. — Ha sido clausurado en la mañana de hoy el primer cursillo nacional de capacitación ganadera, que ha versado sobre enfermedades contagiosas y parasitarias del ganado de la serie de los cuatro organizados por la Junta nacional de hermandades, con la protección del Ministerio de Agricultura y bajo la dirección técnica del profesor de la Facultad de Veterinaria, don Carlos Luis de Cuenca.

Han asistido al cursillo 63 alumnos productores ganaderos, de los cuales 46 han ostentado la representación de otras tantas hermandades provinciales de labradores y ganaderos.

El acto, que se verificó en la Facultad de Veterinaria, fué presidido por el Decano de la citada Facultad, acompañado del Presidente del Instituto de Biología Nacional, del Jefe de organización de la Junta Nacional de Hermandades y del Director técnico, profesorado del cursillo.

Después de breves intervenciones del Director técnico y del profesor señor Merlo, se procedió al reparto de premios y diplomas entre los cursillistas. Han obtenido los premios extraordinarios del cursillo los representantes de Zamora, Valladolid y Madrid. Finalmente, el Decano de la Facultad declaró clausurado el cursillo, y anunció que en el próximo abril y en la misma Facultad se desarrollarán otros dos cursillos de capacitación pecuaria, que versarán sobre «Alimentación del ganado y aviicultura». — Cifra.

El mar arroja a la playa una ballena muerta

Algeciras, 14. — En la playa de esta población, denominada Los Ladrillos, el mar ha arrojado a la orilla una ballena, con un peso aproximado de 12.000 kilos.

BODEGA del Calderón

TARDE Y NOCHE

Grandioso éxito de su incomparable espectáculo, con

BALLET CASSEL
HAAKON EDELING
y sus celebradas orquestas

INMOBILIARIA DEL AMPURDAN, S. A.

INDASA

SUSCRIPCIÓN PÚBLICA

A LA PAR, DE 4.000 ACCIONES ORDINARIAS AL PORTADOR, SERIE B, DE 500 PTAS. NOMINALES CADA UNA, GASTOS A CARGO DEL SUScriptor

La suscripción quedará abierta el día 8 de marzo actual y continuará durante los quince días hábiles siguientes. Las peticiones de suscripción se admitirán en el local social (Layetana, núm. 39, 6.º, C. - Tel. 23562. - Barcelona) y en sus Delegaciones locales, con carácter provisional y a reserva de las reducciones y prorrateos previstos en la Orden de 28 de febrero de 1943. Se tramitarán igualmente las peticiones que se reciban por mediación de los Bancos y Banqueros y Agentes de Cambio y Bolsa.

Será solicitada la admisión de los Títulos que se emiten a la cotización oficial en la Bolsa de Barcelona

Barcelona, 6 de marzo de 1943. — El Secretario del Consejo de Administración, J. SALOM Y VIDAL. — El Gerente, M. THIO RODRÉS.

ACTIVIDAD DEPORTIVA

JOSE COLL, DEL R. C. D. ESPAÑOL, Y LA FEDERACION CATALANA, VENCEDORES ABSOLUTOS DEL XXX CAMPEONATO DE ESPAÑA DE CARRERAS CAMPO A TRAVES, CELEBRADO AYER, EN SABADELL

El equipo del R. C. D. Español, campeón de España por equipos. - Merecido homenaje al ex campeón Manuel Andreu

La XXX edición del Campeonato de España de campo a través, que se disputó ayer tarde, en los terrenos lindantes al campo de aviación de Sabadell, organizado por la Federación Catalana de Atletismo, cubrió con creces el éxito que en todos los aspectos se esperaba de él.

Maritísimo, en primer lugar, esta organización que montó la Federación Catalana de Atletismo, poniendo en la misma un sello de personalidad, que fué motivo de orgullo por parte de los altos directivos del atletismo, venidos especialmente para presenciar, este campeonato, así como de los participantes al mismo, y del numeroso público, que tanto de Sabadell como de Barcelona se desplazaron en gran cantidad a los terrenos del campo de aviación del Vallés.

Muy meritoria asimismo la actuación de los participantes, que en número de doscientos veinticinco tomaron la salida. Un compacto grupo de corredores llenaron de colorido y mantuvieron el interés de la carrera a lo largo de los 12,500 metros de que constaba la misma, y los altibajos que se producían en este grupo eran seguidos con entusiasmo por el público. Y al final de la carrera, el resultado de la misma fué acogido por todos con júbilo, porque dejaba marcado un tiempo excelentísimo, dando con ello tribuna a este éxito que se esperaba.

En cuanto al desarrollo de la carrera, hemos de decir que cubrió con creces el interés despertado, y la gran cantidad de público que la presencié (unas quince mil personas), tuvo ocasión de observar de cerca a los mejores pedestristas nacionales en pugna para la conquista del más alto título nacional.

El Campeonato de España nos dió un vencedor claro: el joven atleta catalán del R. C. D. Español, José Coll, el cual demostró que, evidentemente, hay en él la figura de un gran campeón. Sus recientes triunfos, especialmente en el Campeonato de Cataluña, y en las últimas pruebas en que ha participado, y que fueron otras

tantas victorias, han culminado en ésta, que le coloca a la cabeza de los mejores especialistas. Ayer hizo una carrera basada en un método muy eficaz, que al final debía darle la victoria. Manteniendo una distancia prudencial del grupo de cabeza, fué situándose a medida que la carrera avanzaba, para pasar a las primeras posiciones cuando faltaban unos tres kilómetros, después de situarse en cabeza y entrar ligeramente destacado. Un triunfo completo el de José Coll.

También el R. C. D. Español logró un merecido triunfo. Y decimos merecido porque la sección atlética del equipo blanquiazul ha venido realizando una magnífica campaña en esta temporada, y se presentaba francamente favorito en la lucha por equipos.

Y en cuanto a la Federación Catalana, que logró el primer lugar por Federaciones regionales, logró un justo premio a sus desvelos puestos en juego desde hace un tiempo a esta parte.

Vayamos a referirnos a los más destacados de este Campeonato de España. Indiscutiblemente hemos de referirnos a Yebra y al aragonés Sierra. Estos fueron los que animaron la carrera en las primeras posiciones, que fueron seguidas con mucho interés. Yebra pasó en cabeza del grupo a media carrera por delante de las tribunas, marcando un tiempo de 28 minutos. Junto a él iba el aragonés Sierra, y más atrás seguían Coll, Baldomá, Rojo, el gallego Ramilo, Losada, Rama, Aldazabal, Vegas, Royo, Macías, etc.

Yebra y Sierra mantuvieron un fuerte codo a codo, avivando con ello el tren de la carrera. Ni que decir tiene que tanto el catalán como el aragonés merecieron cálidos elogios, especialmente Sierra, que si bien ya había dado muestras de su clase en anteriores pruebas, ayer las confirmó en esta estúpida carrera que llevó a efecto.

También es meritoria la actuación del aragonés Murillo, el cual, en las postrimerías de la carrera, logró situarse en excelente posición, logrando un magnífico cuarto lugar.

En cuanto a Gregorio Rojo, que ocupó el quinto puesto en la clasificación, hemos de decir que no lo vimos con la «souplesse» necesaria en esta clase de pruebas. Desde luego, tanto los rivales que ayer tuvo Rojo, como la velocidad impuesta por los mismos, así como las características de la prueba, no llegó a asimilarlas del todo el corredor azulgrana. No obstante, su clasificación es muy honrosa.

«Loli III», del Natación, vencedor de la primera regata del Trofeo «Alción»

En aguas del puerto se inició ayer, por la mañana, y bajo la organización del Club Marítimo de Barcelona, la primera regata del Trofeo Alción, con la participación de los yates pertenecientes al Grupo A de la clase «snipes». Resultó vencedor «Loli III», del Natación, patronado por M. Juanola, con 1,600 puntos, clasificándose a continuación «Miau», del Marítimo, tripulado por Pedro Pi, con 1,521; «Orión», del Natación, patrón F. Amaro; «Sopla III», del Nautico, tripulante, R. Balcells; «Pegazos», del Natación; «Cenit II», del Nautico; «Ardillas», del mismo Club; «Isabel», del Marítimo; «Albatros», del Nautico; «Ninfas», del Natación, hasta dieciséis clasificados.

El próximo domingo tendrá lugar la segunda regata de esta competición.

Bien, según sus posibilidades, los gallegos Ramia y Ramilo; así como la del guipuzcoano Aldazabal y el castellano Vegas, que junto con el levantino Mari ocuparon los primeros lugares de esta larga clasificación.

Y no mencionaremos a más participantes, ya que se haría una lista interminable, pero sí diremos, en honor a todos ellos, que tanto en los primeros como en el resto, se vió derrochar energías para la consecución de un triunfo que estaba en el aire, y que si bien solamente podía lograrlo uno; había también el hecho de que estaba en litigio un triunfo colectivo, por equipos de entidad y por equipos de regiones, y en cada uno de estos aspectos la lucha adquirió caracteres épicos.

Vamos a dedicar un párrafo a Manuel Andreu. El popular atleta catalán del C. F. Barcelona tomó parte activa en esta XXX edición del Campeonato de España. Esta carrera que en varias ediciones le ha visto triunfar.

Pero ayer, Andreu recibía el cálido homenaje que la afición atlética de toda España le rendía por su constancia y por su nitida actuación desde hace un buen número de años. Andreu se clasificó en 34 posición. Pero fué, una vez más, el alma y cerebro del equipo catalán. Y mientras los vencedores recibían los plácemes por su gesta, Manuel Andreu recibía, emocionado, las palabras, los aplausos y las voces de aliento que le dedicaba toda la afición atlética, representada por los miles de aficionados que ayer presenciaron el Campeonato de España.

Una vez terminado el Campeonato de España, en el Salón de actos del Ayuntamiento de Sabadell se procedió a la entrega de los premios.

El Ayuntamiento de Sabadell, con su Alcalde, don José M.ª Marce, al frente, presidió este acto, acompañándole el Presidente de la Federación Nacional de Atletismo, don Joaquín Agulla; el Presidente de la Federación Catalana, don Pedro Ricart; el Vicepresidente de la Nacional, don Mario Riviere; el Vicepresidente de la Catalana, don Miguel Arévalo; y los demás miembros de la Federación Catalana y delegados de las demás regiones.

El señor Marce abrió el acto felicitando a organizadores y participantes. A continuación, el señor Ricart agradeció a todos la colaboración prestada para el mayor éxito de este Campeonato. También el Presidente de la Federación Nacional dirigió la palabra, felicitando a todos por el resultado de la carrera. Seguidamente se procedió a la entrega de los premios, lo que efectuaron los señores Marce y Agulla.

Unas copas de vino español, dieron fin a esta magnífica jornada atlética.

Por la noche, en un céntrico restaurante se sirvió una cena en honor a los vencedores, a la que asistieron todas las representaciones de las diferentes regiones participantes. En el curso de la misma, se rindió el merecido homenaje a Manuel Andreu.

Manzanilla Papirusa
Lustau

CLASIFICACIONES
General
1, José Coll, Federación Catalana, R. C. D. Español, 46 m. 42 s.; 2, Ricardo Yebra, ídem íd., 46 m. 43 s.; 3, Pedro Sierra, Federación Aragonesa, C. F. Zaragoza, 46 m.

Regatas de «outriggers» en el Club Marítimo

Bajo la organización del Club Marítimo, tuvo lugar ayer la segunda regata «outriggers», a cuatro remeros y timonel, correspondiente a la preparación olímpica.

Tomaron parte tres botes, resultando vencedor el «Doris», tripulado por los remeros S. Riera, A. Fontquerri, C. Fontquerri, R. Arévalo y timonel Lamarca. En segundo lugar se clasificó el bote «Osiris», remeros J. M. Giralt, D. P. Blanco, J. Trullá, E. Guillot y timonel A. Gracia, con 1 1/2 m. de diferencia, y en tercer lugar entró el bote «Rosas», remeros E. Giralt, J. Catalá, A. Albanell, J. Grifó y timonel J. Renalías, con 37 s. de diferencia.

El próximo domingo tendrá lugar la tercera regata y última de los entrenamientos preolímpicos.

Campeonato de Cataluña de Hockey sobre patines

Resultados de los partidos jugados ayer:
Sabadell, 2; Gerona, 5.
G.E.E.G., 10; Unión, 1.
Sardañola, 1; Español, 4.
Vilafranca, 3; Patin, 4.

El Campeonato de Cataluña de Rugby

Resultados
Natación, 10; Español, 0.
Barcelona, 14; Cornellá, 0.
Samboyana, 20; Juventud, 3.
Puntuación, correspondiente a la octava jornada: Barcelona y Samboyana, 10 puntos; Juventud y Natación, 17; Cornellá y Español, 11.

El Barcelona se enfrentó, en la Bordeta, contra el Cornellá; el encuentro se resolvió sin dificultades a favor de los propietarios del terreno, que lograron 14 puntos, por cero los visitantes. Los autores de las marcas fueron Anell, Cardona y Jové, y Casas transformó un ensayo. El Juventud se desplazó a San Baudilio para enfrentarse contra la Samboyana. La contienda no llegó a ser interesante, debido al dominio ejercido por la Samboyana, que se apuntó la victoria por un buen margen de puntos. El partido jugado en el Estadio entre los quince del Natación y Español, también tuvo un desarrollo fácil para los anadotenses, que se apuntaron los puntos en litigio fácilmente. Se cuidaron de obtener los diez puntos Bru, Serra, y Torres, que transformó los dos ensayos.

54 s.; 4, Antonio Murillo, ídem ídem, 47 m. 10 s.; 5, Gregorio Rojo, Catalana, C. F. Barcelona, 47 m. 11 s.; 6, Ramilo, Gallega, S. C. Comenzaña; 7, Rama, ídem, R. D. Coruña; 8, Ventura Baldomá, Catalana, R. C. D. Español; 9, Benito Losada, ídem, C. F. Barcelona; 10, Manuel Macías, R. C. D. Español, Catalana; 11, Aldazabal, Guipuzcoana; 12, Vegas, Castellana; 13, Mari, Levantina; 14, Royo, Aragonesa; 15, Llopert, Catalana; 16, Bonjorn, ídem; 17, Franch, ídem; 18, Varea, Gallega; 19, Martínez, Catalana; 20, Alonso, Guipuzcoana; 21, Sarmiento, Montañesa; 22, J. A. González, Castellana; 23, Carlos Baró, Catalana; 24, Vergua, Aragonesa; 25, Irizar, Guipuzcoana, etc., hasta doscientos cuatro clasificados.

Por Regiones
1, Cataluña, 25 puntos; 2, Aragonesa, 52; 3, Galicia, 4; Castilla; 5, Guipuzcoana.

Por equipos de Clubs
1, R. C. D. Español, de Barcelona; 2, Zaragoza C. F.; 3, C. F. Barcelona.

Individuales militares
1, Sierra, Automóviles 5; 2, Baldomá, Artillería de Costa; 3, Cases, Alcántara 33.

Equipos militares
1, Artillería 72.

MIGUEL POBLET, VENCEDOR ABSOLUTO DEL VIII CAMPEONATO DE CATALUÑA CICLOPEDESTRE - GRAN PREMIO «ALBERGUE CUATRO CAMINOS»

El C. C. Barcelona, vencedor por equipos, y magnífica organización del A. C. Montjuich

Sobre un circuito previamente señalado, en las cercanías de San Vicente dels Horts, se disputó el VIII Campeonato de Cataluña de Ciclo-cros, que cuidó de organizar la A. C. Montjuich, bajo el patrocinaje de la Gerencia del Albergue Cuatro Caminos y en colaboración con el Ayuntamiento de la citada localidad.

La prueba, como era de presumir, alcanzó un éxito rotundo. No solamente por la participación a la misma, sino también por el excelente resultado que al final mencionaremos.

Un circuito que, sin ser demasiado duro, era lo suficiente para aguilatar la clase de los participantes. Totalizaba unos 20 kilómetros, en los que había buenos trozos de carretera y asimismo los consiguientes obstáculos naturales para que el título se ventilara sobre un terreno accidentado y difícil, como requieren esta clase de pruebas.

Treinta y dos participantes se alineaban a las órdenes del árbitro señor Salvadó, a la hora de darse la salida, y entre ellos vimos a destacados corredores, que eran presagio de una fuerte y enconada lucha para la adjudicación de este título que entraña en litigio. Lucha individual y también lucha por

equipos, ya que en esta carrera participaban varios equipos completos. La prueba que se disputaba — con salida y llegada en el Albergue Cuatro Caminos y con un paso a media carrera por este cruce de carreteras — se vió que había de ser muy reñida.

Miguel Poblet, el joven ídolo catalán, venció de nuevo en la segunda carrera de la temporada. Sin ser un especialista de esta modalidad, Poblet nos dió una prueba más de que empieza la temporada con una forma excelente, y además poseído de una gran moral. Destacó ya a los comienzos de la carrera, siendo su único seguidor el corredor de Granollers Joaquín Filibá. Este dúo hizo toda la carrera en primera posición, alternando el puesto de mando, pero al final Poblet imprimió una marcha muy dura, venciendo en un fantástico sprint. Este corredor a pesar de su caída a mitad de carrera, mantúvose siempre en primer lugar, y este su segundo triunfo consecutivo le coloca en las primeras líneas de nuestros corredores.

Otra vez la suerte estuvo esquiada con el hasta ayer campeón, Gabriel Saura, el cual tuvo que abandonar a los 12 kilómetros, después de haber cambiado de máquina por rotura de la suya, y otra vez con una avería seria, optó por el abandono.

Por equipos, el novel C. C. Barcelona logró un nuevo triunfo al colocar a sus corredores Ferré, Torrella y Castelló.

CLASIFICACION

1.º Miguel Poblet, 20 kilómetros, en 37 m. 28 s.
2.º J. Filibá, 37 m. 29 s.; 3.º J. Clarós, 39 m. 6 s.; 4.º F. Boscó, ídem; 5.º F. Ferrer (C. C. Barcelona), 39 m. 12 s.; 6.º M. Martínez (A. C. Montjuich); 40 m. 10 s.; 7.º J. Gimeno, 40 m. 12 s.; 8.º V. Torruella, 40 m. 30 s.; 9.º M. Castelló (C. C. Barcelona), 40 m. 47 s.; 10.º A. Miró, 40 m. 48 s.; 11.º J. Gras, 41 m. 5 s.; 12.º Ribas, 41 m. 47 s.; 13.º García, 42 m. 57 s.; 14.º M. Vilardell (U. C. Sabadell), 43 m. 7 s.; 15.º A. Romero (A. C. Montjuich), íd.; 16.º J. Llimós (C. C. Barcelona), 43 m. 50 s.; 17.º C. Sabaté, íd.; 18.º J. Fernández, íd.; 19.º J. Martínez, 44 m. 35 s.; 20.º D. Langarica, 45 m. 40 s.; 21.º J. Vidal, 45 m. 40 s.; 22.º J. Martínez (A. C. Montjuich), 45 m. 46 s.; 23.º Regas, 45 m. 50 s.; 24.º Juliá (P. C. Pueblo Nuevo), íd.; 25.º S. Vidal (Vilafranca), 48 m. 40 s.; 26.º M. Ciuró; 27.º J. Sanz.

Clasificación tercera y cuarta categorías

1.º Clarós; 2.º Ferrer; 3.º Torrellas; 4.º Castelló; 5.º Miró; 6.º García; 7.º Vilardell.

Clasificación por equipos

1.º C. C. Barcelona, 22 puntos; 2.º A. C. Montjuich, 43; 3.º Vilafranca, 80.

La organización de la carrera, magnífica. La A. C. Montjuich demostró una vez más su capacidad organizadora en lo que se refiere al aspecto técnico, cuidando de los controles de la prueba. El Albergue Cuatro Caminos colaboró a este éxito espectacular y deportivo, así como el Ayuntamiento de San Vicente dels Horts, al frente del cual se encuentra don José Dammis, junto con el señor Soum, Presidente del Comité Regional n.º 2 de la U.V.E., dieron la salida a los corredores. Al final de la carrera, en una tribuna levantada al efecto fueron entregados a los corredores Poblet, Clarós y al equipo del C. C. Barcelona, los ramos de flores correspondientes, así como los trofeos, lo que hicieron las señoras Rina Celi y Francisca Roselló Roselló, sobrina del señor Roselló. — J. T.

Pale Sherry
Capitol Lustau

Tiradas eliminatorias de fusil

Ayer, por la mañana, tuvo efecto, en el Polígono de Montjuich, la tirada organizada por el Tiro Nacional, exclusiva para tiradores de segunda y tercera categoría, para organizar, con los maestros tiradores, los ocho equipos de tres tiradores, uno de cada categoría, que contendrán, el próximo domingo, en el Torneo de equipos mixtos.

El resultado de las eliminatorias fué el siguiente:

Segunda categoría: Primero, J. Carabasa, con 133 puntos de las quince balas, seguido por J. Pujol, con igual puntuación, y J. Roman, con 131, hasta seis clasificados.

Tercera categoría: Primero, P. Ribas, con 132 puntos, seguido de J. Gaya, con 129, y de D. Huerta, con 128, hasta ocho clasificados.

La composición de los equipos será la siguiente: Maestría: Banderá, Solá, Modolell, González, Badia, Godó, Morral y Tomé. Segunda categoría: Carabasa, Pujol, Roman, Sánchez, Alarcón, Alcaraz, López y Magnat. Tercera categoría: Ribas, Gaya, Huerta, Ribera, Villarreal, Chomon, Fiter y F. Solá.

CARBONES ESTARTÚS
IDEALES PARA COCINA, INDUSTRIA Y CALEFACCION
SERVICIO A DOMICILIO
Vila y Vilá, 35 : Tels. 11969-14202 : Barcelona

Material de Radio
El más extenso surtido para constructores y aficionados
Radio Victoria
C. Aribau, 16 : Tel. 13366

ENORME CANTIDAD de muebles y camas de metal
BAGUES
MERCADO DE OCASIONES
Avenida José Antonio, 414
Sucursal: "Aime" 27

BALLESTAS
CONSTRUCCIÓN, REPARACIÓN Y COLOCACIÓN EN EL ACTO DE BALLESTAS Y SUS ACCESORIOS PARA TODA CLASE DE AUTOMÓVILES.
AUTO-SUSPENSIÓN, S. L.
Avda. José Antonio, 314, junto Plaza España - Tel. 34294

POR 7 TANTOS A 2 VENCIO AYER, EN SARRIA, EL ESPAÑOL, AL C. O. SAINT JACQUES SPORTS DE PERPIÑAN

Tarde de descanso piacentero fue realmente la de ayer en las gradas del terreno de la carretera de Sarría, con ocasión del encuentro que nos depararon los blanquiazules y los entusiastas muchachos del Rosellón francés, y que, si no otra cosa, nos depararon unos noventa minutos sin emoción ni nerviosidad que contrastan con las otras tardes de plena competición, en que el ánimo del espectador y su sistema nervioso están tan fijos en el césped como en el marcador, y en realidad, esas horas que teóricamente son de descanso para el espectador, resultan de excesivo cansancio, sino material, moral, del sistema nervioso.

Es cierto que el partido, o quizás mejor expresado, el peloteo que nos depararon esos veintidós muchachos defraudó al público, que acudió a ocupar sus localidades con ese ánimo, sino tan cargado como en las demás jornadas, si esperaban presenciar un encuentro clasificado de internacional, lo que ahora muchas veces quiere calificar un espectáculo de una calidad superior fuera de lo común, como había sido antaño realmente, pero es que desde que de ello hablamos ha transcurrido mucho tiempo y desconocemos la valía y calidad del deporte extranjero, y por idéntico motivo desconocen allende las fronteras nuestra actual forma.

Ello precisamente es lo que ocurrió ayer tarde sobre el césped de Sarría. Los muchachos de Perpiñan han defraudado, y ellos, por su parte — nos consta — sufrieron una ruda sorpresa, y vamos a explicarnos.

Los del Saint Jacques Sports son unos muchachos entusiastas, que en empeño es difundir y propagar el fútbol asociación en el Mediodía de Francia, y más especialmente en el Rosellón francés, en donde el deporte verdaderamente favorito, y en el que son verdade-

ramente «ases», es el rugby. Los visitantes, aficionados «puros», o más claro, «no profesionales», desconocían — según sus propias manifestaciones — la real valía del equipo español, y su primera sorpresa fue el ver el terreno de juego, tribuna y gradas que poseía el club visitado. Es decir, que debido a la larga incommunicación que Francia había tenido con España, se desconocía el estado actual del fútbol hispano, como de otras tantas cosas.

Aprovechando este intercambio de impresiones que sostuvimos con los sorprendidos muchachos galos, inquirimos noticias referentes al Toulouse, que precisamente el próximo viernes visitará el terreno de Las Corts, con la misma finalidad benéfica que ellos lo han hecho — Pro Mutual Deportiva —, y en cuanto a sus compatriotas, nos manifestaron que eran un equipo de profesionales muy superiores a ellos y que estaban seguros que no hubiesen sido derrotados con la facilidad y amplitud que lo acababan de ser ellos mismos.

Estaban entusiasmados por las agradabilísimas horas que han disfrutado en su estancia en España, y solamente disgustados por la sorpresa que han recibido de los deportistas españoles en sus primeros contactos, reconociendo, sin embargo, la justicia del resultado y el deportivísimo trato que han sido objeto por parte del público, directivos y jugadores españoles.

Para nosotros, cotidianos informadores, con las anteriores consideraciones y el resultado que señaló el marcador al finalizar el tiempo reglamentario, podríamos dar casi por conclusa la información y comentario de este partido de verdadero asueto de ayer tarde.

El primer tiempo finalizó ya con un rotundo siete a cero, favorable al Español, obtenidos por Fábregas, al convertir un castigo máximo con que fue sancionada una zancadilla del defensa derecho francés Fabres a Diego, a los dos minutos, y luego, en sendas jugadas, marcaron Trinchant, Artigas, Munné, Trinebant, Artigas y Trinchant, a los tres, once, veintidós, treinta y tres, treinta y cinco y treinta y nueve minutos, respectivamente, y después del descanso, Gillet y Solsona, a los quince y veintinueve minutos, respectivamente, lograron los dos tantos del equipo visitante.

El Español, durante los últimos veinticinco minutos, jugó con diez hombres, por haberse retirado a los vestuarios el medio centro Fábregas, realizando los blanquiazules un partido de circunstancias. Y en cuanto al equipo visitante, que destacó por su entusiasmo a pesar del tanteo asimilado, destacó, sin embargo, el trío defensivo, y del mismo, su guardameta Farrieres.

Dirigió el encuentro, sin ninguna dificultad, puesto que la corrección fue otra de las notas características del festejo de ayer tarde, el colegiado catalán internacional Vilalta, que alineó a los equipos así:

Español: Trías (segundo tiempo, París), Casas (Mariscal), Rigau, Celma, Fábregas, Venys, Velayo (Pinillos), Trinchant, Munné, Artigas y Diego.

C. O. Perpignan: Ferrieres, Fabres, Alenda (segundo tiempo, París), Thomas, Graell, Fernández, Serrat, Solsona, Gillet y Pastou.

Durante el encuentro se lanzaron cinco saques de rincón contra los visitantes, por dos contra el Español.

EFESE

La conferencia del Presidente de la Federación Internacional de Clubs de Campamentos

El próximo miércoles, día 17, a las veinte horas, en el Centro Excursionista de Cataluña, mister J. A. C. Champion, Presidente de la Federación Internacional de Clubs de Campamento, dará una conferencia tratando de «Los Campamentos internacionales». Quedan invitadas a este acto todas las entidades excursionistas y demás simpatizantes de este deporte. Después de este acto, se le dedicará al conferenciante una cena de despedida, con motivo de su próximo regreso a Inglaterra.

El partido internacional Barcelona-Toulouse, el viernes, en Las Corts

Tras laboriosas gestiones, el Club de Fútbol Barcelona ha conseguido obtener el concurso del primera serie francés Toulouse F. C., para inaugurar el intercambio internacional entre equipos españoles y de la vecina nación.

Así es que el día 19, festividad de San José, por la tarde, en el campo de Las Corts, se celebrará este interesante encuentro entre los primeros equipos del Toulouse y del Barcelona.

El Barcelona alineará a todos los elementos de su primer equipo, excepción hecha de los que se encuentran en Madrid con motivo del próximo partido con Portugal. Para suplir estas vacantes se cuenta, como se sabe, con elementos de reconocida valía, tales como el internacional Escollá, Badenes, Virgós, Calo, Sans, etc.

Entre los componentes del equipo francés figuran dos internacionales, siendo sus más destacados elementos el interior izquierda y el medio centro.

En el curso del actual Campeonato de Francia (fórmula Liga) el Toulouse ha obtenido los brillantes resultados que se citan a continuación: Ha ganado al Stade Français (4-0), Marseille (3-1), Roubaix, actual Campeón de Francia (2-1), Montpellier (4-2), Red Star (2-0), Metz (4-1), etc.

LUCHA - PRICE

Mañana, martes, noche, 10.45

Formidable Velada

BROSSATI - FERROS
VANDENBOS - OSCAR
SALESA - YUS
TABOLA - JARQUE
(Semifinal para C. de Cataluña)

PELOTA

FRONTON CHIQUI

El partido jugado el sábado, por la noche, en la coquebona cancha de la plaza del Buenasuso, entre las parejas Conchita-Yolanda y Anita-Marichu, resultó en extremo emotivo, debido a que las cuatro jugadoras realizaron un juego de gran calidad, lo que motivó que la contienda resultase muy igualada.

La pareja Conchita-Yolanda se mostró más segura, cosa que le valió apuntarse el triunfo por 30 a 26. Pero al final de la contienda, el numeroso público que presenció este encuentro despidió a las cuatro raquetistas con calurosas ovaciones, por lo mucho que jugaron a la pelota.

FRONTON CATALUÑA

Hoy, noche, a pala:

CATALUÑA-NAVARRA

Tomás - Oliver
contra Andueza - Pascual

Ribas - Pedrín III
contra Irigoyen - Huarte

Lázaro - Pedrín II
c. Chto. Burguete - De Miguel

FRONTON CATALUÑA

Con extraordinaria expectación se llevó a cabo en este favorecido frontón el Torneo Interprovincial, entre las parejas de Cataluña y Vizcaya.

El primer partido lo disputaron Tomás - Oliver y Chto. Bilbao III - Olarte. El partido se resolvió fácilmente para la pareja catalana, que logró apuntarse un triunfo claro y abultado (25-14).

El segundo partido corrió a cargo de Ribas-Pedrín III y Echevarría - Orue. La contienda entre estas dos parejas, en su primera decena, resultó muy igualada, pero al final los catalanes lograron imponerse a los vizcaínos, que perdieron por 25 a 14.

El tercer encuentro de esta competición lo jugaron Lázaro - Pedrín II y Chiquito Bilbao II - Chiquito Bilbao I. Gran partido y de mucha emoción, que se resolvió a favor de los primeros por 30 a 27.

El resultado final de esta competición quedó establecido en la siguiente forma: Cataluña, 3 victorias, Vizcaya, 0. Esta noche tendrá lugar el encuentro entre las parejas representativas de Cataluña y Navarra, encuentro que promete ser muy interesante, dada la igualdad existente entre las parejas.

FRONTON CHIQUI

Hoy, tarde, Teresita - Yolanda
contra Arrate II - Emili
Noche, Deva - Marichu
contra Alegría - Petrita

El campeón de España Soldevila ante el francés Ritter, el miércoles

Hoy tiene anunciada la llegada a nuestra ciudad el destacado primera figura francesa del peso medio, Claudio Ritter, acompañado de su preparador Luis Coper, quien el próximo miércoles, en una interesantísima velada de carácter internacional, será oponente al reciente campeón de España del peso medio, el magnífico púgil egarense, Antonio Soldevila, quien inicia realmente con esta velada su actuación internacional. Ambos boxeadores han conseguido señaladísimos triunfos en el terreno de aficionados, siendo imbatidos en el terreno profesional, habiendo conseguido el egarense Soldevila, veintidós victorias, por dieciocho el gallo Ritter, quienes nos ofrecerán sin duda una interesantísima pelea.

En el semifondo veremos al también egarense Segura, que cada día va afanzándose en su categoría, enfrentarse con el andaluz Juanito Ruiz, nuevo en nuestra ciudad, y quienes disputarán, sin duda alguna, una emotiva pelea para el avance en su categoría nacional. Completan esa emotiva velada otros tres combates de sumo interés, como los que nos tiene acostumbrados la Empresa del popular salón del Price.

BOXEO - PRICE

Miércoles, noche, a las 10.45

Segura - Juanito Ruiz

Soldevila - Ritter

Las semifinales de los Campeonatos de Cataluña de Aficionados

Ante numeroso y entusiasta público se celebraron ayer, por la mañana, en el cuadrilátero del Price, los combates correspondientes a las semifinales de los Campeonatos de Cataluña de aficionados.

En la matinal de ayer observamos nuevamente la irregularidad por parte del «equipo» de árbitros, quienes no lograron encauzar debidamente los combates habidos, destacando especialmente su deficiente labor en el combate entre los pesos mediano ligeros Tomás y Cabal, que transcurrió en medio de la más ensordecedora y justa protesta por el continuado boxeo incorrecto de Cabal, que si bien fue declarado batido por puntos, no fue esta la justa sanción que debía ser dictada por el director del combate, después de las continuas amonestaciones del mismo hacia el promotor de las mismas, y algo similar, pero con efectos contraproducentes, ha ocurrido en el combate de los pesos medios Bonsoms y Verdasco, en el que las incorrecciones del primero no han puntuado en las tarjetas de los árbitros, que, ante la justa protesta del público, declararon vencedor de Verdasco.

Sinceramente, lamentamos la serie de irregularidades no apreciadas por los árbitros, que a la postre trascienden en la deportividad que debe imperar en los combates entre aficionados.

De la misma forma que censuramos las deficientes actuaciones de los árbitros en otros combates, debemos alabar la actuación del que suspendió la pelea, en el tercer asalto, entre los pesos mosca Masana y Tortosa, por manifiesta inferioridad de este último, que hubo de ser ingresado, por fuerte conmoción, en la Mutual Deportiva, el cual, según últimas noticias facilitadas por tan benéfico establecimiento, dentro de la gravedad, continúa en estado satisfactorio.

Los resultados fueron

Peso mosca: Masana venció, por inferioridad, en el tercer asalto, a Tortosa.

Peso gallo: Hill, clasificado por incomparancia de Fernández; Ruiz vencedor por inferioridad, en el primer asalto, de Gómez, y Alberó, vence, por fuera de combate, en el primer asalto, a García.

Peso pluma: López, vencedor por puntos de Wicho.

Peso ligero: Mario venció, por puntos, a Salvat.

Peso mediano ligero: Tomás venció, por puntos, a Cabal.

Peso medio: Bonsoms fue declarado vencedor, por puntos, de Verdasco. — V. S.

URBANIZACION ALBARROSA

Se impone por su hermosa situación, agua, luz, pinos, mar: todo lo necesario para vivir bien en verano e invierno y triplicar su valor. Plaza Peso Paja, 2. - T. 14878.

Ante el próximo España-Portugal El equipo «nacional» venció al entrenador por 4 tantos a 1, ayer, en Madrid

Madrid, 14. — Los jugadores preseleccionados para el partido contra Portugal llegaron esta mañana, a las once, procedentes de la residencia del Plantío, para celebrar un nuevo partido de entrenamiento en el Estadio de Chamartín.

A dicha hora se encontraban en el campo el Presidente de la Federación Española de Fútbol, señor Muñoz Calero; otros miembros de la Federación, el seleccionador señor Eizaguirre, Moncho Encinas, preparador del equipo, y otras destacadas figuras del deporte.

Se jugó un partido con tiempos de media hora.

El equipo nacional, que vestía de blanco, presentó la siguiente alineación: Eizaguirre, Díaz, Aparicio, Gonzalvo III, Nando, Alonso, Epi, Vidal, César, Igoa y Gainza.

En la primera parte sólo se marcó un gol, por parte de los blancos, siendo su autor material el interior derecha, Vidal. Durante esta media hora, en general, ha dominado el equipo blanco, pues sus componentes han mostrado mayor rapidez en el pase y se han sabido desmarcar mejor; por el lado contrario, los dos interiores y Juncosa han hecho un juego demasiado individual.

En esta parte, Aparicio ha jugado de defensa central; Díaz se ha colocado muy adelantado, en la posición de medio derecha, en tanto que Gonzalvo se corría al centro; Nando, de medio volante, y Alonso, más bien retrasado, marcando al extremo contrario. La vanguardia blanca ha jugado con preferencia el balón por bajo, por lo que ha llegado con relativa facilidad hasta la puerta contraria; pero aquí, si exceptuamos a Vidal, los demás no se han mostrado seguros en el disparo; César ha desaprovechado buenos balones.

En la segunda media hora se han mantenido los mismos equipos y la misma técnica de juego: mayor presión blanca y gran acierto rematador de Vidal, que ha conseguido dos goles más, en tanto que César conseguía también otro gol para su bando. Los azules sólo consiguieron un gol, marcado por Pabíño, de un espectacular remate de cabeza. El partido terminó con el resultado de 4 a 1 a favor de los nacionales.

En conjunto, el equipo que podríamos llamar nacional ha rendido más juego que en el entrenamiento, los demás no se han mostrado como indiscutibles internacionales. Eizaguirre, Aparicio, Gonzalvo III y Vidal; El medio ala Alonso estuvo francamente bien. Nando, algo desorientado en este puesto de medio centro volante, que no le va. En la delantera, el mejor Vidal, seguido de los extremos, que, aun reservándose, demostraron su excelente clase, experiencia y veteranía, que les hace insubstituíbles para un partido como el del domingo próximo. César bajó de juego, lo mismo que Igoa.

En el equipo azul, la labor de sus jugadores fue la siguiente: Bañón, bien; no fue culpable de ninguno de los goles que le marcaron, y en otras ocasiones hizo paradas de verdadero mérito. Barrinaga, en un puesto que no le es habitual, cumplió; Curta, bien; Alconero, Epi y Gonzalvo II, cumplieron; en la delantera, Molowny fue el mejor, pero abusando algo del juego individual. Pabíño, al no hacerle sus interiores el juego que necesita, no pudo lucirse.

El miércoles volverá a repetirse el entrenamiento, y después, el seleccionador señor Eizaguirre designará el conjunto que dará la réplica a la selección portuguesa. — Alfíl.

Una ligera indisposición de Tarrés le impide enfrentarse mañana, noche, a Jarque, uno de los pocos hombres que cuentan con una victoria sobre el famoso «Cabeza de Hierro». Habiendo la Federación Catalana de Lucha obligado a la disputa de los títulos profesionales, el encuentro de fondo de la velada de hoy lo ocuparán Jarque y Tabola, en semifinal oficial para el Campeonato de los pesos medios, pues el vencedor tendrá que enfrentarse a Tarrés con el título en litigio. El combate, pues, entre dos hombres de la probada clase y condiciones físicas de Tabola y Jarque, puede ofrecer a los aficionados un magnífico desarrollo.

La velada tiene, además, otros tres encuentros interesantísimos, como lo son el combate entre el «bravo maño» Yus y nuestro campeón regional de los semimedios, Saleza. Después de sus brillantísimos encuentros en nuestros rings, Yus vuelve ahora para enfrentarse al más calificado adversario que tubo hasta hoy, pues Saleza, en gran forma, como ha venido demostrando, puede contrarrestar bien la enorme fuerza del aragonés.

Anteriormente, veremos a Oscar, cada día mejor en todos sus combates, dando la réplica al francés Vandebos, el luchador que con sólo tres combates ya tiene aquí muchísimos partidarios por sus maneras limpias de luchar y su excelente técnica.

La velada empieza con un encuentro de campanillas. Fermós y Brossati frente a frente. Rudos, espectaculares y sin muchos miramientos. Veremos cómo acaba este combate de comienzo de velada.

gado de defensa central; Díaz se ha colocado muy adelantado, en la posición de medio derecha, en tanto que Gonzalvo se corría al centro; Nando, de medio volante, y Alonso, más bien retrasado, marcando al extremo contrario. La vanguardia blanca ha jugado con preferencia el balón por bajo, por lo que ha llegado con relativa facilidad hasta la puerta contraria; pero aquí, si exceptuamos a Vidal, los demás no se han mostrado seguros en el disparo; César ha desaprovechado buenos balones.

En la segunda media hora se han mantenido los mismos equipos y la misma técnica de juego: mayor presión blanca y gran acierto rematador de Vidal, que ha conseguido dos goles más, en tanto que César conseguía también otro gol para su bando. Los azules sólo consiguieron un gol, marcado por Pabíño, de un espectacular remate de cabeza. El partido terminó con el resultado de 4 a 1 a favor de los nacionales.

En conjunto, el equipo que podríamos llamar nacional ha rendido más juego que en el entrenamiento, los demás no se han mostrado como indiscutibles internacionales. Eizaguirre, Aparicio, Gonzalvo III y Vidal; El medio ala Alonso estuvo francamente bien. Nando, algo desorientado en este puesto de medio centro volante, que no le va. En la delantera, el mejor Vidal, seguido de los extremos, que, aun reservándose, demostraron su excelente clase, experiencia y veteranía, que les hace insubstituíbles para un partido como el del domingo próximo. César bajó de juego, lo mismo que Igoa.

En el equipo azul, la labor de sus jugadores fue la siguiente: Bañón, bien; no fue culpable de ninguno de los goles que le marcaron, y en otras ocasiones hizo paradas de verdadero mérito. Barrinaga, en un puesto que no le es habitual, cumplió; Curta, bien; Alconero, Epi y Gonzalvo II, cumplieron; en la delantera, Molowny fue el mejor, pero abusando algo del juego individual. Pabíño, al no hacerle sus interiores el juego que necesita, no pudo lucirse.

El miércoles volverá a repetirse el entrenamiento, y después, el seleccionador señor Eizaguirre designará el conjunto que dará la réplica a la selección portuguesa. — Alfíl.

Una ligera indisposición de Tarrés le impide enfrentarse mañana, noche, a Jarque, uno de los pocos hombres que cuentan con una victoria sobre el famoso «Cabeza de Hierro». Habiendo la Federación Catalana de Lucha obligado a la disputa de los títulos profesionales, el encuentro de fondo de la velada de hoy lo ocuparán Jarque y Tabola, en semifinal oficial para el Campeonato de los pesos medios, pues el vencedor tendrá que enfrentarse a Tarrés con el título en litigio. El combate, pues, entre dos hombres de la probada clase y condiciones físicas de Tabola y Jarque, puede ofrecer a los aficionados un magnífico desarrollo.

La velada tiene, además, otros tres encuentros interesantísimos, como lo son el combate entre el «bravo maño» Yus y nuestro campeón regional de los semimedios, Saleza. Después de sus brillantísimos encuentros en nuestros rings, Yus vuelve ahora para enfrentarse al más calificado adversario que tubo hasta hoy, pues Saleza, en gran forma, como ha venido demostrando, puede contrarrestar bien la enorme fuerza del aragonés.

Anteriormente, veremos a Oscar, cada día mejor en todos sus combates, dando la réplica al francés Vandebos, el luchador que con sólo tres combates ya tiene aquí muchísimos partidarios por sus maneras limpias de luchar y su excelente técnica.

La velada empieza con un encuentro de campanillas. Fermós y Brossati frente a frente. Rudos, espectaculares y sin muchos miramientos. Veremos cómo acaba este combate de comienzo de velada.

En la segunda media hora se han mantenido los mismos equipos y la misma técnica de juego: mayor presión blanca y gran acierto rematador de Vidal, que ha conseguido dos goles más, en tanto que César conseguía también otro gol para su bando. Los azules sólo consiguieron un gol, marcado por Pabíño, de un espectacular remate de cabeza. El partido terminó con el resultado de 4 a 1 a favor de los nacionales.

En conjunto, el equipo que podríamos llamar nacional ha rendido más juego que en el entrenamiento, los demás no se han mostrado como indiscutibles internacionales. Eizaguirre, Aparicio, Gonzalvo III y Vidal; El medio ala Alonso estuvo francamente bien. Nando, algo desorientado en este puesto de medio centro volante, que no le va. En la delantera, el mejor Vidal, seguido de los extremos, que, aun reservándose, demostraron su excelente clase, experiencia y veteranía, que les hace insubstituíbles para un partido como el del domingo próximo. César bajó de juego, lo mismo que Igoa.

En el equipo azul, la labor de sus jugadores fue la siguiente: Bañón, bien; no fue culpable de ninguno de los goles que le marcaron, y en otras ocasiones hizo paradas de verdadero mérito. Barrinaga, en un puesto que no le es habitual, cumplió; Curta, bien; Alconero, Epi y Gonzalvo II, cumplieron; en la delantera, Molowny fue el mejor, pero abusando algo del juego individual. Pabíño, al no hacerle sus interiores el juego que necesita, no pudo lucirse.

El miércoles volverá a repetirse el entrenamiento, y después, el seleccionador señor Eizaguirre designará el conjunto que dará la réplica a la selección portuguesa. — Alfíl.

Una ligera indisposición de Tarrés le impide enfrentarse mañana, noche, a Jarque, uno de los pocos hombres que cuentan con una victoria sobre el famoso «Cabeza de Hierro». Habiendo la Federación Catalana de Lucha obligado a la disputa de los títulos profesionales, el encuentro de fondo de la velada de hoy lo ocuparán Jarque y Tabola, en semifinal oficial para el Campeonato de los pesos medios, pues el vencedor tendrá que enfrentarse a Tarrés con el título en litigio. El combate, pues, entre dos hombres de la probada clase y condiciones físicas de Tabola y Jarque, puede ofrecer a los aficionados un magnífico desarrollo.

La velada tiene, además, otros tres encuentros interesantísimos, como lo son el combate entre el «bravo maño» Yus y nuestro campeón regional de los semimedios, Saleza. Después de sus brillantísimos encuentros en nuestros rings, Yus vuelve ahora para enfrentarse al más calificado adversario que tubo hasta hoy, pues Saleza, en gran forma, como ha venido demostrando, puede contrarrestar bien la enorme fuerza del aragonés.

Anteriormente, veremos a Oscar, cada día mejor en todos sus combates, dando la réplica al francés Vandebos, el luchador que con sólo tres combates ya tiene aquí muchísimos partidarios por sus maneras limpias de luchar y su excelente técnica.

La velada empieza con un encuentro de campanillas. Fermós y Brossati frente a frente. Rudos, espectaculares y sin muchos miramientos. Veremos cómo acaba este combate de comienzo de velada.

FUTBOL

Próximo viernes:
Festividad de San José
5 tarde
Gran partido internacional entre el

TOULOUSE F. C.

(Primera División Francesa)

C. DE F. BARCELONA

PRIMEROS EQUIPOS
Campo de «LAS CORTS»
Entrada, 10 ptas.

NOTAS:
— A partir de mañana, martes, se despacha el taquillaje.
— Son válidos, como de costumbre, carnets y abonos.

Resultados de ayer

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

Segunda División

FERROL, 3; BADALONA, 1.
CORUNA, 7; CASTELLON, 0.

Puntuación: Valladolid y Coruña, 31 puntos; Málaga y Hércules, 26; Ferrer, 24; Badalona, 23; Castellón y Levante, 22; Murcia y Mestalla, 21; Baracaldo y Granada, 20; Córdoba, 18, y Mallorca, 17.

CINZANO

APERITIVO SANO

CAMPEONATO DE CATALUÑA

Primera categoría
Grupo «A»
XXIV jornada

Europa, 1; Cervera, 0.
Tárraga, 1; Horta, 0.
Palafregell, 2; Figueras, 0.
Vich, 5; Mataró, 2.
Villafraanca, 3; Villanueva, 3.
Manresa, 1; Valls, 2.
Olot, 6; La Bisbal, 0.

Puntuación: Mataró, 34 puntos; Tárraga, 33; Manresa y Villanueva, 28; Europa, 26; Valls y Palafregell, 24; Cervera, 23; Horta, Figueras y Villafraanca, 20; Vich, 19; Olot, 18, y La Bisbal, 9.

Amistoso internacional
R. C. D. ESPAÑOL, 7;
C. O. PERPIÑAN, 2

PARTIDO FUTBOL

VALENCIA C. F. - C. F. BARCELONA

Salida autocares: sábado, 3 abril, tarde - Llegada a Barcelona: lunes, de madrugada

VIAJES IBERIA S.A. Rbla. Estudios. 12 - AVCATÁ

RADIOS 1948

PARA

1948

EL APARATO QUE USTED BUSCA ANSIOSAMENTE ¡¡LO TENEMOS!!

RECIBIDOS LOS ULTIMOS MODELOS para 1948 de las marcas más famosas del mundo, con detalles técnicos asombrosos, DESCONOCIDOS HASTA HOY (banda ensanchada, volumen retardado, supresión total del ruido, tonalidad maravillosa y recepción perfecta de las CINCO PARTES DEL GLOBO)

APARATOS DE IMPORTACION

VEA HOY MISMO NUESTROS ESCAPARATES Y TENDRA UNA AGRADABLE SORPRESA

NUESTROS COLABORADORES SON NUESTROS PROPAGANDISTAS

Pida usted GRATIS una lista de Emisoras

Radio Ramblas

Rambla Estudios, 12

NONELL. — Manteniendo el loable criterio selectivo de sus exposiciones, la Sala Barcino ha reunido ahora un magnífico conjunto de pinturas de Isidro Nonell, que exhibe en homenaje a cada vez más comprendido y admirado artista catalán.

— paisajes de San Quirico de Safaja y San Mauricio, marinas de Porto Cristo (Mallorca) —, logrando apasionar con su fisonomía y aire propios, y siempre con un léxico pictórico de honrado estilo y calidad.

ARENYS. — En la Sala Gaspar, expone este joven y estudioso artista: uno de los más personales pintores de las actuales promociones. Sigue Ricardo Arenys su camino y su propósito, que no es otro que la interpretación del natural — paisaje con anécdotas o anécdotas sobre un fondo de paisaje — a base de un solidísimo dibujo — del que exhibe unas muestras harto elocuentes — y de una pincelación densa, ambiciosa de lograr ambientes y atmósferas, volúmenes y calidades. Lo anecdótico de sus telas nunca resta valor al conjunto de sus méritos: composición meditada, conciencia, ajena por entero a toda improvisación; factura pastosa y rica en materia, con una creciente tendencia a la eliminación de lo accesorio, a la búsqueda de la íntima expresión del tema.

WINTHUYSEN. — Tras una larga etapa consagrada a la arquitectura de jardines, este distinguido pintor sevillano vuelve a empuñar los pinceles y presenta en Barcelona — donde no había expuesto desde antes de la guerra del 14 — una nutrida colección de paisajes, en Galerías Syra. Pintura para paladares refinados, no adormecidos por los falsos néctares de tantos post-impresionistas artesanos, deja en nuestro espíritu una huella indestructible, una emoción íntima nacida del propio intimismo, de la pureza inefable que rezuma el hacer de este pintor. No busquéis en sus paisajes el violento resaltar de la luz, los cueros contrastes electistas, el vanguardismo argo-iris de una vulgar pirotección visual. No. El paisaje de Javier de Winthuyesen es todo suavidad, ternura, plácida contemplación. La luz de plata de un mundo subjetivo, trasunto del alma misma del pintor, queda prisionera en estos lienzos, donde la tierra y el cielo parecen sumidos en sereno éxtasis de beatitud.

Si buena entrada hubo en la novillada inatural, mejor todavía fué la que ayer se registró, al repetirse la combinación de matadores; pero esta vez no se deslizo la fiesta por tan buen cauce. Los toros que ahora lidiaron Antonio Caro, Antonio Torrecillas e Isidro Marín pertenecían a la vacada de los Harederos de don Arturo Sánchez Cobaleda, y aunque no dieron mal juego con los caballos, recibieron de la embestida recta, suave, larga y cómoda que permite todos los adornos, todos los desplantes y todas las audacias.

En estas circunstancias, tenía que sobresalir — como así ocurrió — el trabajo de Antonio Caro. Su primer enemigo — que se venía y punteaba mucho por el lado derecho — le cogió al torrear de capa; mas como a dicha res le hicieron sangre por el lado izquierdo, al dolerse por éste le permitió embestir bien por el que antes estaba difícil, aunque algo recto. Lo vió Antonio, y sacó todo el partido posible, valiente y desde cerca, hasta que a la res se le terminó el egas. Un pinchazo y una buena estocada fueron el finiquito de tal faena, que con ser aplaudida, mereció serlo más de lo que fué.

Con el cuarto lució mucho al torrear de capa y realizó una labor — amenizada por la banda — francamente primorosa, pues con el arte, el donaire y el estilo que le caracterizan, llevó la alegría a los tendidos y consiguió ser ovacionado incesantemente. Un pinchazo, media estocada y un descabello a la segunda le privaron de la oreja, cuya concesión se veía venir y hubiera llegado de ser más pronto y feliz el acierto con el sable; pero esto no fué óbice para que Caro diera la vuelta al ruedo entre una gran ovación.

A Torrecillas no le rodaron las cosas como en el domingo anterior. Su primer enemigo, algo tarde al embestir, al decidirse a ello lo hacía con mucha fuerza, no le permitía reponerse, y aunque el chico dió algunos pases aislados con valentía, la faena fué accidentada y larga, durante la cual sufrió aquél algunos achuchones y cogidas. Sin suerte con el sable, ni al meter éste ni al descabellar, hubo de recibir un aviso, y se retiró al estribo con la taleguilla destrozada. No se deslizaron mejor los acontecimientos en el quinto, aunque sí con más brevedad. El novillo era defectuoso de la vista; al dar Torrecillas un pase con la derecha fue cogido de lleno aparatosamente y pateado, con evidente inferioridad física continuó la faena, solamente con miras de dar muerte al astado, lo que logró mediante un pinchazo y media trasera y caída. Que no pierda el valor es lo que hace falta; pero ejercitarse y tenga en cuenta que a todos los toros no se les puede parar estoicamente y haciendo la estatua al pasar de muleta.

También Isidro Marín debe ejercitarse, sobre todo con el capote, con el que revela menos destreza que con el rojo engaño. Su primer enemigo se quedaba algún tanto, y por aguantarle fué cogido una vez con mucho aparato, al dar un pase con la derecha, con la misma que le vimos algunos naturales buenos, y cuya faena tuvo como final una estocada buena a un tiempo. Quedado encontró también al sexto, dando la impresión de quedar algo congestionado por efecto de los puyazos. No halló, pues, materia de lucimiento, y con recetar una estocada alta y tendida y descabellar a la segunda puso fin al espectáculo.

Presidió éste el señor Gracia, y los novillos dieron, en canal, los siguientes pesos: 192, 181, 187, 226, 205 y 202 kilos. No llegaron a la media de 200.

Para el día de San José se anuncia una novillada en la que se presentarán Moreno Reina y Pepe Ripoll, acompañados de Torrecillas, y se lidiará ganado de Concha y Sierra.

Y el domingo próximo se celebrará la primera corrida de toros, con seis de Curro Chica y los diestros Julián Marín, Mario Cabré y Pedro Robredo.

Grave cogida de un novillero en la inaugural de la plaza de las Ventas. Madrid, 14. — En la plaza de las Ventas se ha inaugurado hoy la temporada taurina con una novillada, en la que los diestros José Catalán, Francisco Roldán y Regaterín despacharon seis novillos de la ganadería de Flores Albarián, que resultaron manejables y no ofrecieron dificultades. Regaterín, que hacía su presentación en Madrid, sufrió una cornada grave en el muslo derecho al torrear de muleta a su segundo novillo. El tiempo fué espléndido. Presidió el señor Cartier y la plaza registró un lleno completo.

En la enfermería de la plaza fué facilitado el siguiente parte facultativo:

«Durante la lidia del sexto novillo ingresó en esta enfermería el matador de novillos Agustín Boto «Regaterín», con una herida por asta de toro situada en la cara anterior del tercio inferior del muslo derecho, que interesa piel, tejido celular y aneurios, con una trayectoria hacia arriba y afuera de 20 centímetros de longitud, que abriendo la vaina de los vasos femorales y produciendo una contusión en la arteria femoral, pasa por debajo de los músculos cuadriceps y sartorios, terminado por fuera de la espina ilíaca antero superior. Padece además erosiones múltiples en la cara. Pronóstico grave. Doctor Jiménez Guinea.» — Cifra.

EL CIRCO Y SUS FIGURAS, por Sebastián Gasch. (Editorial Barna. - Barcelona, 1947.)

Posee el circo un encanto singular, por constituir una especie definida y atractiva de mundo humano y artístico perfectamente caracterizado. Una extensa bibliografía circense demuestra que el tema ha requerido constantemente la atención de los escritores, precisamente por tratarse de algo vivo y concreto.

Sebastián Gasch, en el libro que comentamos, ha realizado una extraordinaria labor de síntesis, porque no sólo ha utilizado las fuentes bibliográficas capaces de proporcionar la historia del circo y de sus artistas, sino que ha unido también al plan expositivo de la materia los recursos de su extenso archivo, sus personales recuerdos y, en suma, cierta gracia aligera para tratar, sin complicaciones, pero de un modo muy atractivo, todos cuantos aspectos, antiguos y modernos, presenta y sugiere el espectáculo circense.

El libro está muy bien presentado, y además de varias reproducciones fotográficas seleccionadas, contiene las diez aguafuertes originales de Grau Sala, con sus personales y conocidas interpretaciones de las figuras y el ambiente del circo. — B.

Hemos recibido.

Las revistas de carácter económico Fomento de la producción y Riqueza y Tributación, y los números corrientes de Fotogramas y Cinema, con informaciones de la actualidad cinematográfica.

El primer número del año de Inmobiliaria, revista del Banco de la Propiedad, en la que destaca documentados trabajos sobre propiedad inmobiliaria y edificación.

Un ejemplar del almanaque extraordinario para 1948 editado por la Henke con motivo de la celebración del primer centenario de la inauguración del ferrocarril en España.

También la casa Simpar, S. A., nos ha enviado un almanaque, verdadera creación gráfica, publicado en homenaje al mencionado centenario del primer ferrocarril en nuestra Patria.

El Anuario telefónico. La Compañía Telefónica Nacional de España ha publicado un voluminoso tomo una centena de páginas y tarifas en pesetas en los países incluidos en los regímenes europeo y extrayuropeo.

RECUERDE... para las próximas fiestas ¡ÚLTIMOS DÍAS! DEL MES DE LA COCINA. Lo nunca visto en Barcelona. Enorme rebaja de precios en artículos para regalo. Jarrón decorado, 22 cm. 22. Taza y plato des., dec. 7. Batería coc., 20 piezas. 349.75. Lote dos cacerol. alum. 18 y 20 cm., y hervidor 1/4 l. 477.5. Cuchillos plat. inox. Descontado 50%. Inmenso surtido en vajillas. Neveras precedentes de años anteriores, a precios inverosímiles. ALMACENES SAN JAIME (Call, 21, esq. plaza San Jaime)

NOVEDADES RAMOS Y PASCUAS en Rebecas Sospechas Blusitas Chaquetas Trajecitos Vestidos etc., etc. CASA VIARDE

TRANVIAS DE BARCELONA SOCIEDAD ANÓNIMA AVISO. A partir de mañana, día 16, el servicio de tranvías a la barriada de Casa Antúnez se prestará con material de vía normal, cesando el actual de vía estrecha, núm. 48. La nueva línea, que conservará este mismo número indicador, tendrá su origen en la plaza de Palacio, y seguirá por el paseo de Colón, para enlazar, en este punto, con el trazado antiguo, que recorrerá hasta el bucle final establecido en la citada barriada. Las tarifas que regirán en la expresada línea serán las corrientes para todas las de ancho normal, establecidas a partir del 1.º de enero último, cuyas instrucciones de aplicación se hallan expuestas en los coches de la Compañía. Barcelona, 15 de marzo de 1948.

SALA CARALT Rambla de los Estudios, 1 J. M. GARCIA LLORT. SALA VELASCO Rambla de Cataluña, 87 Joaquín Arnau. Sala Vincon Paseo de Gracia, 96 - EXPOSICIÓN HUGO STUHL. SYRA Olga Sacharoff P. Gracia, 43.

GALERIAS AUGUSTA Avda. Girona, 478 - Marcos, Grabados EXPOSICIÓN PINTURA SARABIA. SALA GASPAR Consejo de Ciento, 323 Exposición de Pintura R. ARENYS.

GALBRÍAS ESPAÑOLAS Rosellón, 238 - EXP. PINTURAS R. TRULLS. GALERIAS PONS LLOBET Paseo de Gracia, 48 - EXPOSICIÓN Juan-Manuel Segura.

LA PINACOTECA Paseo de Gracia, 34 - Marcos-Grabados J. Benavent, pintura. SALA DE ARTE PINO Avenida Generalísimo, 556 SOLA ROMA. SALA VIOMARA de cuadros todos los días, miércoles a las 6.30 Admisión de cuadros para las subastas MUNTANER, 42 - Teléfono 35255.

BATALLA GALERIAS PALLARÉS Consejo Ciento, 345.

GRIFÉ Y ESCODA - GALERÍA DE ARTE AVENIDA DEL GENERALÍSIMO, 484 EXPOSICIÓN DE PINTURAS ISMAEL.

GALERIAS FRANQUESAS DIPUTACIÓN, 241 (ENTRE RAMBLA DE CATALUÑA Y BALMES) EXPOSICIÓN GALILEA.

SALA BUSQUETS PASEO DE GRACIA, 36 Muebles, Decoración EXPOSICIÓN DE PINTURA RAMÓN MARTÍ.

SALA ROVIRA Rambla Cataluña, 62 ACUARELAS CEFERINO OLIVÉ.

SALA CARALT Rambla de los Estudios, 1 J. M. GARCIA LLORT. SALA VELASCO Rambla de Cataluña, 87 Joaquín Arnau. Sala Vincon Paseo de Gracia, 96 - EXPOSICIÓN HUGO STUHL. SYRA Olga Sacharoff P. Gracia, 43.

GALERIAS AUGUSTA Avda. Girona, 478 - Marcos, Grabados EXPOSICIÓN PINTURA SARABIA. SALA GASPAR Consejo de Ciento, 323 Exposición de Pintura R. ARENYS.

GALBRÍAS ESPAÑOLAS Rosellón, 238 - EXP. PINTURAS R. TRULLS. GALERIAS PONS LLOBET Paseo de Gracia, 48 - EXPOSICIÓN Juan-Manuel Segura.

LA PINACOTECA Paseo de Gracia, 34 - Marcos-Grabados J. Benavent, pintura. SALA DE ARTE PINO Avenida Generalísimo, 556 SOLA ROMA. SALA VIOMARA de cuadros todos los días, miércoles a las 6.30 Admisión de cuadros para las subastas MUNTANER, 42 - Teléfono 35255.

BATALLA GALERIAS PALLARÉS Consejo Ciento, 345.

GRIFÉ Y ESCODA - GALERÍA DE ARTE AVENIDA DEL GENERALÍSIMO, 484 EXPOSICIÓN DE PINTURAS ISMAEL.

GALERIAS FRANQUESAS DIPUTACIÓN, 241 (ENTRE RAMBLA DE CATALUÑA Y BALMES) EXPOSICIÓN GALILEA.

SALA BUSQUETS PASEO DE GRACIA, 36 Muebles, Decoración EXPOSICIÓN DE PINTURA RAMÓN MARTÍ.

SALA ROVIRA Rambla Cataluña, 62 ACUARELAS CEFERINO OLIVÉ.

TEATROS. LICEO. Martes, a las 10. Tercera de propiedad y abono a noches. Último concierto: Obras de Mendelssohn, Brahms, Strawinsky, por orquesta sola. Maestro Eduardo Toldrà. Romanzas de Mozart, Donizetti, Massenet-Flores, por Tito Schipa y orquesta. BARCELONA. T. 43751. Última semana actuación Compañía Celia Gámez. Tarde, 5.45; noche, 10.45: Vacaciones forzadas. Gran creación de Celia Gámez. BORRAS. T. 23627. Gran Compañía Marcos Redondo. Hoy, noche, 10.30: La tabernera del puerto (Vicente Simón, Carme Ruiz, Górriz y M. Alba). Tarde, no hay función, por efectuarse el ensayo general de Volodia, ópera del Maestro Romo, libro de Duyos y Moreno. Intérpretes: Marcos Redondo y Gloria Alcaraz, que se estrenan mañana, noche, a las 10.30. CALDERON. (Teléfono 48030.) A las 6 y 10.30: Últimos días! El mago del ilusionismo, Chang, en Segundo viaje al infierno. Sólo esta semana. ¡Precios populares!! COMEDIA. (Teléfono 45472.) Compañía de Eugenia Zuffilli. A las 6 y 10.30: Éxito clamoroso de Siete mujeres. Sobrerbia creación. COMICO. (Teléfono 33320.) A las 5.30 y 10.30: Gasa presenta la revista española Gran Cliper. ¡Últimos días!! Pronto, 200 representaciones. ESPAÑOL. Tarde, a las 5.30; noche, 10.30: La gran producción Kaps-Joham Lucas de Viena, en su nueva versión. Se despacha con 10 días de anticipación. POLIORAMA. (Teléfono 10773.) Última semana de actuación de Carmen Morrell y Pepe Blanco. Tarde, 6; noche, 10.45: El nuevo espectáculo Alrededor del mundo. RÓMEA. (Teléfono 15447.) Todos los días, 6 tarde y 10.30 noche: Exilio definitivo de Circuitos Carcellé, con su magnífico espectáculo «Circos y fieras». 41 novedades internacionales, 44, sobre pista a la americana, del Circo Price, de Madrid: Jueves, tarde, gran Gala infantil. ¡El paraíso de los niños! Regalos, pasajes en borriquillos por la pista. Se despachan localidades. VICTORIA. Compañía Vila-Daví. Hoy, 5.30: L'hotel dels embolics y L'orgull de la virtut. 10.45: L'orgull de la virtut. CINES. ALARCON. 2.ª semana de éxito: Legión de tiradores y Monsieur Verdoux. ALBENZ. La señora Parkington y La ciudad sin hombres.

CARTELEERA. ALGAZAR. Continúa desde las 3.30: Yanqui dandy y La Venus de la selva. ALONDRA. Caballero sin nombre y Las campanas de Santa María. AMERICANA. La calle de los conflictos y Buffalo Bill. ARENAS y LICEO. Yanqui dandy y Cuando los ángeles duermen. ARGENTINA. El caballero sin nombre y Las campanas de Santa María. ARISTOS. Desde las 4: Perla maldita y Scherezade. ARNAU. Monsieur Verdoux, El diablo va al colegio y NO-DO. Domingos y festivos, matinal, a las 10.15. ASTORIA. Tarde, 4; noche, 10.20: NO-DO y Almas borrascosas. ATLANTA. Continúa desde las 3.45: Almas borrascosas y, además, Una chica con anzuelo. ATLANTICO. Continúa desde 11 mañana. Estreno: Noticias NO-DO n.º 271 A y B. Imágenes n.º 466 (costumbres españolas). Las grandes pequeñas (reportaje M. G. M.). Popeye, profesor (dibujo). Aunque parezca increíble n.º 92 (curiosidades) y Benlliure en la intimidad (documental). AVENIDA. Continúa: Las campanas de Santa María y El caballero sin nombre. AVENIDA DE LA LUZ. Desde 11 mañana: Gran programa cómico: Jaimito, Popeye, S. Laurel, O. Hardy, NO-DO A y B. Final Olimpiada Saint Moritz. Imágenes. Además, todas las noches, El último refugio. BOHEMIO y GALILEO. La señora Parkington y La ciudad sin hombres. BOSQUE, PRINCIPAL y VERDI. Caballero sin nombre, Las campanas de Santa María y NO-DO. CAPITOLIO. Desde 3.30: Huyendo a su destino, con Allan Curtis; Una vida y un amor (Aventura en Singapur), con Ava Gardner y Fred Mc. Murray, y NO-DO. CATALUÑA. Desde las 3: Scherezade y La perla maldita. CENTRAL. El mercader de esclavas, Yanqui dandy y NO-DO. CERVANTES. El diablo va al colegio y Monsieur Verdoux. CINEMAR. El incalificable señor Dubois, Kit Carson y NO-DO. COLISEUM. Tarde, 4; noche, 10.30: NO-DO y Una vida robada, por Bette Davis y Glenn Ford. CONDAL. La señora Parkington, El fantasma se arrepiente y NO-DO. En escena: Orquesta Coopy, Manolo Mar-tínez, Paco Flores, Hermanos Sala de Castro y Aurorita Esteve. CRISTINA. Tarde, continúa de 4 a 8, y noche, 10.30: Gran éxito de Revolución en alta mar, NO-DO y dibujo. CHILE. Monsieur Verdoux y El diablo va al colegio. DELICIAS. El diablo va al colegio y Monsieur Verdoux. DORADO. Scherezade, Cuatro pasos por las nubes y Noticiero NO-DO. EDEN. Las campanas de Santa María, El caballero sin nombre y NO-DO. Domingos y festivos, matinal, a las 10.15. EMPORIO y PROVENZA. Cuando los ángeles duermen y La señora Parkington. ESEAVA. Mercader de esclavas y Yanqui dandy. EXCELSIOR. El diablo va al colegio, Mr. Verdoux y NO-DO. FANTASIO. Hoy, último día de Incidente en Picadilly. FEMINA. Continúa desde las 3.30. Estreno: La nao capitana, con Paola Bárbara, José Nieto y Manuel Luna. FLORIDA. La señora Parkington, Cuando los ángeles duermen y NO-DO. GALERIA CONDAL. (Paseo de Gracia, n.º 41.) Continúa desde las 11 de la mañana. Actualidades selectas: Imágenes, «Costumbres españolas»; NO-DO A y B de estreno riguroso, Charlot, boxeador (cómica); Penachos y arneses (documental) y la fina comedia Mi ilusión es un marido, por Lauraine Day y Alan Marshall. GLOHIA. Continúa: La señora Parkington y Seré tuya. GOYA. Perla maldita y Scherezade. INSTIMO. El caballero sin nombre y Las campanas de Santa María. IRIS. El diablo va al colegio, Mr. Verdoux y NO-DO. KURSAAL. Tarde, de 4 a 8; noche, 10.30: Acenturas de Buffalo Bill, Joel Mc. Cree y Maureen O'Hara. MALDA. El mercader de esclavas y La señora Parkington. MANILA. Desde las 3.30: Yanqui dandy y Mercader de esclavas. MARYLAND. Continúa desde 3.30: La Venus de la selva, por María Montez y Brian Donley; El filo de la navaja, por Tyrone Power y Gene Tierney, y NO-DO. METROPOLI. Tarde, a las 4; noche, 10.15: Cómica, dibujos, NO-DO y Una vida y un amor (Aventura en Singapur), con Ava Gardner y Fred Mc. Murray. MIRIA. El diablo va al colegio, Mr. Verdoux y NO-DO. MISTRAL. El diablo va al colegio y Monsieur Verdoux. MODERNO. (Gerona, n.º 475.) Una mujer de carácter e infierno en la tierra. En escena: Aurelia Doro, Pili Cabonell, Rossi and Rossi. Los chicos Ponchos, Faust y Lina Montalbán. MONTECARLO. Tarde, continúa de 4 a 8.30; noche, 10.30: Pasión de las fuentes, documental y NO-DO. NIZA y NURIA. Caballero sin nombre, Las campanas de Santa María y NO-DO. PALACIO DEL CINEMA. Desde las 3.30: Scherezade y Cuatro pasos por las nubes (estreno). PARIS. Desde 3.45: El diablo va al colegio, Monsieur Verdoux y NO-DO. PRINCESA. Desde las 3.30: Monsieur Verdoux y El caballero sin nombre. PRINCIPAL PALACIO. Desde las 3.15: Perla maldita y Scherezade. PROYECCIONES y MUNDIAL. El diablo va al colegio y Monsieur Verdoux. RAMBLAS. Cuatro pasos por las nubes, El filo de la navaja, NO-DO y dibujo. REX. Caballero sin nombre, Las campanas de Santa María y NO-DO. RONDAS. El mercader de esclavas, Yanqui dandy y NO-DO. ROXY. El diablo va al colegio, Mr. Verdoux y NO-DO. SELETO. En la pantalla: No puedo decir sin ti y La niña constante. En escena: Doncos y Mery Bellamant con su gran orquesta Melodion's que presentan el grandioso espectáculo de toda luz. TALIA. Mercader de esclavas y Yanqui dandy. En escena: Altas variedades con Los Hidalgo, Pepe Tena y Los Navy Cut. TETUAN. Las campanas de Santa María, El caballero sin nombre y Noticias NO-DO. TIVOLI. (Teléfono 44252.) Hoy, (continúa) y 10.30 (novedad). 3.ª semana triunfal: Camino de Santa (apla para menores), con Errol Flynn, Olivia de Havilland, Raymond Massey. VERGARA. Desde las 3: Cuatro pasos por las nubes y El filo de la navaja. WINDSOR. Tarde, 4; noche, 10.30: Como ella sola, por Belle Davis y Olivia de Havilland. DIVERSIONES VARIAS. FRONTON NOVEDADES. Tarde, a las 4 a 6; noche, a las 8 a 10.30. Quintana IV. Noche, a las 10.30. Cesta-punta: Lloco-Friás contra Sara sua-Arriola.

ESPECTACULOS: NOVEDADES DE LA SEMANA

CINES

Una vida y un amor, estrenada en los salones Capitolio y Metropol, es un «film» que contiene dos aspectos temáticos: el concerniente a un contrabando de perlas y el de las relaciones amorosas de la pareja central. Todo ello enmarcado en exóticos parajes de Singapur, lo cual facilita el intercalarse de sugestivo tono pintoresco. John Brahm ha dirigido con habilidad esta película, en la que se subraya fuertemente el cariz melodramático de ciertas situaciones, a la vez que se confiere delicados acentos a la nota sentimental. Ava Gardner y Fred Mac Murray in-

terpretan de modo harto feliz los dos personajes centrales de este interesante celuloide.

En el cine Cristina ha sido dada a conocer la cinta *Revolución en alta mar*. Un tema de aventuras ha servido para engarzar expertamente lances relativos a los tiempos en que en la marina mercante americana hacia sus lamentables estragos la esclavitud. El «film», que no está exento de cierta espectacularidad, posee una acertada labor interpretativa a cargo de Alan Ladd, Brian Donlevy, William Bendix y Barry Fitzgerald.

En el salón Montecarlo estrenóse la película intitulada *Pasión de los fuertes*. Un nuevo toque al llamado tema del Oeste, pero otorgándole interés suficiente a que no se sienta defraudado el público. Lo folletinesco — característica imprescindible en tales «films» — reviste aquí un tono por demás logrado, ya que es cual noimia permisiva de ofrecer amalgama de lances en que lo melodramático y lo espectacular se dan la mano. John Ford, ya ducho en la dirección de películas de tal naturaleza, consigue fotogramas de inteligente sentido cinematográfico. Henry Fonda, Linda Darnell y Victor Mature encarnan muy ajustadamente los personajes a cuyo alrededor gira lo esencial de la anécdota.

Basada en la novela de Rachel Field, *Time out of Mind*, la película *Almas borrascosas* — estrenada en los salones Astoria y Atlanta — brinda no escasas secuencias en que lo melodramático impone su

COLISEUM

Hoy, tarde, a las 4-Noche, 10.30
TERCERA SEMANA
de éxito ininterrumpido

Bette Davis + Glenn Ford
Walter Brennan - Charlie Ruggles
UNA VIDA ROBAADA

DIRECCION DE
Curtis Bernhardt

«Robó» la vida de otra para recuperar un amor que le pertenecía

FANTASIO

MAÑANA, TARDE
ESTRENO

Lina Yegros
Alicia Palacios
Jorge Mistral

La DAMA del ARMINO
DIRECTOR: EUSEBIO F. ARDÁVIN

JOSE PRADA
LULIA LAJOS
F. FERNANDEZ
DE CORDOBA
QUARRO FALJARDO

Almas, almas con sus pecados y sus virtudes, apretadas por un clima certeramente logrado. Eso es LA DAMA DEL ARMIÑO

FÉMINA

HOY, TARDE
SENSACIONAL ESTRENO

LA BARBARA
MUEL LUNA
SE NIETO
RGE MISTRAL

Traición y sacrificio, lucha y sosiego, esperanza y duda en el siglo de los héroes españoles
TOLERADA PARA MENORES

TEATROS

Un lleno registró la sala del Barcelona con motivo del estreno de la comedia musical *Vacaciones forzadas*. Se trata de una obra de corte alegre y ágil que cumple correctamente el propósito de entretener a los amantes del género revisteril. El libro, de don Carlos Llopias, acusa el afán de seguir una línea firme en su desarrollo a base de un sostenido hilván temático. Es gracioso y está escrito con ingenio superior al normal en tal linaje de producciones. La música, de los maestros Iruste y García Morcillo, es de aire moderno, y, aunque no del todo original, resulta grata al oído. De los intérpretes descolló, como siempre, la popular vedette Celia Gámez, que hizo gala de sus reconocidas cualidades artísticas. Fue acertadamente secundada por Ana María Morales, Mercedes Muñoz Samper, Adrián Ortega y Fernando Nogueras, así como por el disciplinado conjunto de vicetiples. Los espectadores no escatimaron sus aplausos, obligando a la repetición de algunos números musicales.

El cantar del arriero y *Los cachorros*, de los maestros Díez-Giles y Romo, respectivamente, fueron las zarzuelas repuestas la pasada semana por el elenco de Marcos Redondo. Este eminente barítono se apuntó, una vez más, sendos resonantes triunfos.

TEATRO BARCELONA
ULTIMA SEMANA ACTUACION
CELIA GAMEZ
con su NUEVA-COMEDIA MUSICAL
Vacaciones forzadas

La compañía de Eugenia Zúffoli continúa su brillante temporada en el Comedia. La semana última ha repuesto dos interesantes obras de los señores Torrado y Navarro: *Dueña y señora* y *Siete mujeres*. En ambas se lució mucho la exquisita actriz, bien secundada por el resto del reparto, en especial por el notable galán José Bódalo. Memudearon los aplausos al final de cada acto, así como en algunos mullis.

CALDERÓN
"ÚLTIMOS DÍAS!"
del mago del ilusionismo
CHANG
2.º VIAJE AL INFIERNO
¡SÓLO ESTA SEMANA!
¡PRECIOS POPULARES!

Un interesante programa de Circo ha sido presentado en el Roma por Circuitos Carcellé. En él figuran atracciones de mérito, algunas por vez primera en España. Destacan las siguientes: los leones de Mme. Crith, cuyos movimientos con un abanico son para aquellos como órdenes bastante severas; los caballos bailarines de Mr. Ronay; los juguetones perros del Profesor Romero; los osos sabios de Guedan, y los celebrados payasos Hermanos Moreno. El público, que pasó un rato muy divertido, dedicó cálidas palmas a cuantos artistas desfilaron por la pista.

TE QUIERO
La canción de éxito de la
NUEVA VERSIÓN
de
LUCES DE VIENA
Una producción de KAPS Y JOHAM
Tarde, 5.30
Noche, 10.30, en el
ESPAÑOL

WINDSOR
¡Cuatro grandes estrellas en un film impresionante!

Como ella sola
¡Bette Davis y Olivia de Havilland, frente a frente!

GRAN-VIA Avda. José Antonio, 794 (Frente Monumental)
TERCERA SEMANA
Una tragedia que ha conmovido a los pueblos del mundo entero
MONTECASSINO
EXITO CUMBRE

POLIORAMA
Última semana actuación
Carmen Morell
Pepe Blanco
con su nuevo espectáculo
ALREDEDOR DEL MUNDO

CINE PRINCESA
A partir de hoy:
Monsieur Verdoux
Charles Chaplin «Charlot»
El caballero sin nombre
Amadeo Nazzari - M. Lotti

¡Inédita!
La mejor novela de Rachel Field, «Time out of Mind», todavía no se ha publicado en España... Pero puede usted ver la insuperable adaptación cinematográfica del genial
Robert Siodmak

ALMAS BORRASCOSAS
ROBERT SIODMAK
TODOS LOS DÍAS, en
ASTORIA
ATLANTA

Noticuario teatral y cinematográfico

Mañana, martes, en el teatro Borrás, se estrenará la zarzuela de Duyos y Moreno, con música del maestro Romo, *Volodia*, de la que se tienen excelentes referencias. La parte de barítono será cantada por el ilustre artista Marcos Redondo, que tendrá por oponente a la aplaudida tiple Gloria Alcaraz.

Atendiendo a las numerosas peticiones hechas a la empresa del Calderón por las clases modestas, para que el prodigioso ilusionista Chang acceda a que los últimos días de su actuación sean a precios populares, la empresa ha podido obtener la conformidad de Chang, y a partir de hoy y durante esta última semana, registrarán precios reducidos, para que todas las clases populares puedan admirar este maravilloso espectáculo. Chang se despedirá del público el domingo próximo, y el lunes, martes y miércoles de la semana entrante se presentará en el Calderón un gran espectáculo de Arte Sacro por el Orfeón de Huesca, con sus 100 ejecutantes, que hace poco en Madrid obtuvo un éxito resonante con sus *Estampas de Pasión*.

En el cine Femenia tendrá efecto, hoy, el estreno de la película española *La nao capitana*, que contiene copiosos lances emocionantes. Sus principales intérpretes son Paola Bárbara, Manuel Luna, José Nieto y Jorge Mistral. Ha sido dirigida por Florian Rey.

Mañana, en el Fantasio se estrenará la cinta nacional *La dama del armino*, dirigida por Eusebio Fernández Ardávin. El reparto está encabezado por los prestigiosos nombres de Lina Yegros, Alicia Palacios y Jorge Mistral.

Gregory Peck, Jane Wyman y el pequeño Claude Jarman Jr., dirigidos por Clarence Brown, en el film Metro Goldwyn Mayer, *El despertar*, han llegado a la cinta de la sublimidad interpretativa, sirviendo uno de los asuntos más emotivos que ha presentado el cine de todas las épocas y, por ende, de un valor humano que sólo puede ser comparado a otra película perdida en el recuerdo de la mayoría de nuestra generación: *Amanecer*.

Empresa Cines y Espectáculos, siempre atenta a los grandes acontecimientos, presentará este film en el cine Coliseum, el próximo Sábado de Gloria.

Estreno del poema religioso «El Hermano Tomás»

Ayer por la mañana se estrenó, en el teatro Comedia, el poema religioso *El Hermano Tomás*, original del poeta Luis Ibáñez Villacueva. Esta función estuvo patrocinada por Radio España de Barcelona, y los beneficios se destinaron a la Campaña Pro Cama del Tuberculoso Pobre.

La obra, que está inspirada en el angélico doctor Santo Tomás de Aquino, obtuvo un franco éxito, aplaudiéndose muchas escenas. También fue repetidamente aplaudida la labor artística de los intérpretes, sobresaliendo la creación que don José Luis Pérez de Rozas hizo del personaje central.

Al final de cada acto, los artistas tuvieron que saludar cariñosamente al público ante sus reiteradas aclamaciones.

LA EMPRESA DE CINES
C. GOMARIZ
PRESENTARA
a partir de hoy, los siguientes programas en sesión continua
CALIFORNIA
Paseo del Triunfo, 52 (P. N.) - Tel. 52871
DOS GRANDES PRODUCCIONES
+Padró+
Coto, 31 - Tel. 10992
La reina de la canción
Estirpe de dragón
CINEMAR
Rambla Capuchinos, 34 - Tel. 16134

El inevitable Sr. Dubois
KIT CARSON
COMEDIA
Grosca, 6 - Tel. 79726
La reina de la canción
Estirpe de dragón
Gran-Via
Avda. José Antonio, 794, frente a la Monumental
Tel. 52466
SALÓN DE ESTRENO
2.ª semana mayor éxito del año
MONTECASSINO

MUSICA

CUARTETOS DE BEETHOVEN. — El constante y endémico agobio de espacio que venimos sufriendo desde algún tiempo, nos ha impedido hasta ahora hacernos eco de la labor verdaderamente interesante que está desarrollando el Cuarteto de Cuerda de Barcelona, dando una audición completa de los cuartetos de Beethoven. Las sesiones que se celebran por la mañana, en domingos alternos, en el Palacio de la Música, son seguidas con gran interés por un concurso selecto y numeroso. De la labor de los intérpretes, señores Llecha, Farrarons, Rodríguez de la Fuente y Sagrera, no es necesario hablar mucho, pues la pulcritud de sus interpretaciones, la sobriedad interpretativa y el respeto al espíritu de las obras que suelen poner en todas las versiones que interpretan, son sobradamente conocidos; y no hablan de fallar, recaladas si cabe por el respeto al gran Beethoven.

NOVENA SINFONIA. — La *Sinfonía con coros* del gran Beethoven es obra de grandes vuelos que no siempre puede interpretarse pulcramente, por falta de los elementos necesarios para presentar con la corrección necesaria esta grandiosa producción sinfónica. En nuestra ciudad, tenemos la suerte de contar con esos elementos, inteligentes y dotados de la llama del entusiasmo para acometer, de cuando en cuando, esa gran empresa. Y así, el sábado se dio esta conjunción al unirse la solidez del Orfeón de Tarrasa con la precisión y rectitud de nuestra Orquesta Filarmónica. La Masa Coral, que ha estudiado con todo cariño la parte coral, con distinguidos solistas en el cuarteto de voces, acertaron con el espíritu de alegría y sublime excelencia que expresan los compases de tan formidable monumento musical. Respecto a la orquesta, no es preciso esforzarse, pues sus cualidades se han puesto de relieve a través de tantas pruebas, que esta audición fué un jalon más en la marcha siempre ascendente y segura de esta formación orquestal.

Por si eran pocos los alicientes expresados, la velada comprendía también, entre otras obras, el *Concierto en la*, de Mozart, para violín y orquesta. Esta vez fué confiada la parte de solista a César Ferraresi, también ventajosamente conocido y elogiado por sus anteriores actuaciones; toda la finura de su arco, la expresividad de su sentimiento personal, quedaron expuestos a través de las transparentes melodías de este delicioso concierto, que fué aplaudido inmensamente.

Al frente de la Orquesta y Masa Coral, el maestro Roma acertó a conjuntar con sumo acierto tan buenos elementos, obteniendo, como al principio dejamos consignado, una versión seria y respetuosa de las obras del programa.

PALACIO DE LA MÚSICA ORQUESTA MUNICIPAL DE BARCELONA

Concierto extraordinario con motivo IV Centenario de Cervantes
Director: Mtro. Ed. Toldrá

PROGRAMA

I
DON QUIJOTE (Suite para instrumentos cuerda), Telemann.
LAS BODAS DE CAMACHO (Obertura), J. M. Pagés.

II
UNA AVENTURA DE DON QUIJOTE (1.ª audición), Curdi. - D. QUIJOTE VELANDO LAS ARMAS, O. Esplá.

III
DON QUIJOTE, Strauss (Violoncelo. Solista, José Trotta).

Precios de las localidades:
Palcos platea, sin entrada, pe-setas 200; palcos anfiteatro, sin entrada, 175; butacas platea, anfiteatro, 20; circulares platea, 32; galerías platea, 25; asientos fijos, 2.º piso, fila 1.ª, 18; asientos fijos, 2.º piso, filas 2.ª a 11.ª, 12 ptas.; entrada general y a palco, 5 ptas.

NOTA: A los señores abonados a la última serie de Conciertos de invierno se les reservarán sus localidades, en la taquilla del Palacio de la Música, hasta hoy, lunes, día 15. Los días 16 y 17 se despachará el resto de las localidades. La taquilla estará abierta los días laborables, de cinco a siete.

CAPITOLIO - METROPOLI
2.ª SEMANA
DEL
GRANDIOSO RECONTECIMIENTO
M. MURRAY - GARDNER
Una Vida y un Amor
(AVENTURA EN SINGAPORE)

Rusia pro oñ a Italia que no se aplaza la discusión del tratado de navegación comercial entre ambos países

«Pravda» califica cínicamente a la unión occidental planeada en Bruselas, de «Santa alianza del siglo XX»

Londres, 14. — La agencia soviética «Tass» informa desde Moscú que Rusia ha enviado a Italia una nota, el 9 del corriente, en la que se pone de manifiesto el punto de vista de la U.R.S.S. de que no hay base para aplazar la discusión del propuesto tratado de navegación comercial entre los dos países, que Italia trata de separar de las conversaciones comerciales, basándose en que está en contradicción con las tareas a desarrollar y reforzar la economía italiana que estableció el propio Gobierno de Italia.

Según la citada Agencia, la nota soviética, entre otras cosas, dice: «El Gobierno soviético considera que simultáneamente con las negociaciones del acuerdo comercial y los pagos, así como del tratado de navegación y comercio, debe discutirse la cuestión de la entrega de mercancías por Italia a la Unión Soviética, de acuerdo con las reparaciones.»

«No son verdades — agrega la nota — las afirmaciones de Casper y Sforza en el sentido de que «Rusia había pedido a Italia que empiece a pagar las reparaciones antes de la fecha fijada en el tratado de paz. Al mismo tiempo, el Gobierno soviético considera que el acuerdo para la entrega de mercancías de la actual producción de la industria italiana a cuenta de las reparaciones hará posible un plan avanzado correspondiente a las fuentes de producción y, por lo tanto, le será más fácil a Italia el cumplimiento de sus obligaciones, por lo que se refiere a las reparaciones.»

«Simultáneamente — dice la nota — el Gobierno soviético con-

sidera necesario añadir que si se llega a un acuerdo sobre las reparaciones, el Gobierno italiano puede confiar en que todas las cuestiones comerciales y económicas entre Rusia e Italia, se resolverán, en lo que dependa de la Unión Soviética, en relación con los intereses de ambos países.»

En lo que se refiere al tratado de navegación y comercio entre los dos países, el Gobierno soviético tiene el punto de vista de que este tratado es la acción más favorable, en principio, entre los dos países, para todas las cuestiones de navegación y comercio. — Efe.

Cínica calificación soviética

Londres, 14. — *Pravda*, el órgano oficial comunista de Moscú, califica la unión occidental planeada entre las cinco naciones de la Conferencia de Bruselas, de «Santa alianza del siglo XX», dirigida contra la independencia y los derechos democráticos de los pueblos europeos, que terminará en forma tan poco gloriosa como la de los monarcas feudales asustados por la revolución burguesa de Francia. — Efe.

El vicescanciller de Austria anuncia que los comunistas iniciarán en breve una gran campaña propagandística, invitando al país a seguir el ejemplo de Checoslovaquia

Viena, 14. — El vicescanciller austriaco y Presidente del partido socialdemócrata, Adolf Scharef, ha hecho a la Agencia United Press

Reincorporación de un nutrido grupo de políticos franceses a la vida pública

París, 14. — Un nutrido grupo de políticos franceses de la Tercera República han vuelto a la vida pública, después de haber estado encarcelados o perseguidos por haber votado en 1940 a favor del armisticio con Alemania. Se han organizado en una agrupación denominada «Asociación de Representantes del Pueblo de la Tercera República». El primer acto público ha sido un almuerzo, al que asistieron alrededor de novecientos personas, entre ellas cuatrocientos cincuenta diputados y senadores de la Tercera República, y cuarenta ex ministros, Pierre Etienne Flandin, jefe del Gobierno francés en 1935 y Ministro de Asuntos Exteriores después de la firma del armisticio, era la figura más destacada de la reunión.

Pronunciaron discursos varios oradores, entre ellos Flandin, que fueron acogidos con grandes ovaciones. Se propugnó la formación de un Gobierno que lleve a la práctica una política basada en los principios cristianos y que ponga fin a la táctica de «terror y represalias» de la Cuarta República, al mismo tiempo que estrecha sus relaciones con los países occidentales para oponerse a la tiranía soviética. Los oradores denunciaron también la existencia de campos de concentración en Francia, donde «centenares de millares de franceses languidecen por el simple hecho de ser anticomunistas». — Efe.

Importante servicio policiaco De la Fábrica Nacional de la Moneda se venían sustrayendo efectos timbrados

Los culpables han sido detenidos

Madrid, 14. — Por agentes de la Policía de la Sección de Investigación del Banco de España ha sido practicado un importante servicio que ha producido la detención de los autores de una sustracción de efectos timbrados de la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre, que venía realizándose desde hace varios años. Por las investigaciones practicadas, y previa la simulación de alguno de dichos agentes como supuesto comprador de pólizas, ha logrado reconstruir los hechos, en los que aparece como principal organizador del ilícito tráfico, Augusto Vivero Precioso. Una vez lograda determinada complicidad en las personas de los maquinistas Ignacio Sánchez Rodríguez y Antonio Martín Gutiérrez, el mencionado Vivero pidió la excedencia en su negocio, recibiendo de aquéllos, reiteradamente, diversas remesas de pliegos que hacen ascender el valor de la sustracción de defraudación a varios millones de pesetas.

Como cómplices de esta maquinación fraudulenta, que tenía salida al público a través de las dependencias de varios estancos, han sido detenidos un hermano de aquél, llamado Oscar Vivero Precioso, Luciano Pascual, Cándido Olorza, Emilio López García, Joaquín Miedes, José Calduch, Félix Príncipe, Agustín Videarte, Andrés García Parrilla y Ernesto Pastor.

En el curso de las referidas investigaciones se ha logrado descubrir otra sustracción semejante, pero de menor cuantía, de la que es responsable el jefe de la sección de tregado de la misma fábrica, Eugenio Ron, y cómplice Jesús Villanueva Eguí, que han sido igualmente detenidos. — Cifra.

Esta tarde dará comienzo, en París, la Conferencia sobre el «Plan Marshall»

«Estoy seguro de que hallaremos solución a nuestras dificultades en términos de democracia y paz; tiempo es ya de convencerse de que, hoy, lo más importante es reorganizar Europa», declara el representante italiano, Conde Sforza

París, 14. — Al mediodía se encontraban ya en la capital francesa los delegados de Irlanda, Turquía, Grecia, Italia, Austria y Portugal, en la conferencia sobre el plan Marshall que da comienzo el lunes, y que ha sido hoy tema obligado de la mayoría de las conversaciones. También había llegado a esa hora Sir Edmund Hall Patch, Director de Asuntos Económicos del Foreign Office.

Bevin no llegará hasta la mañana del lunes, pero sí con mucha anticipación a la inauguración de la conferencia, que deberá llevarse a cabo a las 15 (hora española), en el salón del reloj del Quai d'Orsay.

El Ministro de Islandia en París, Benediktsson, que representará a esta nación en la conferencia, se halla en la última etapa de su viaje de regreso de Praga, donde fue a firmar un acuerdo comercial. Viene en coche, y también lo hacen desde sus respectivas capitales los primeros Ministros de Bélgica y Luxemburgo, a quienes se espera esta noche.

Esta mañana recibió Bidault a Tsaldaris y a Sadak, Jefes de las delegaciones helénica y turca, respectivamente. Esta tarde había de reunirse Tsaldaris y el Conde Sforza. — Efe.

Manifestaciones del delegado de Italia

París, 14. — Acompañado por varios expertos y periodistas, ha llegado por ferrocarril a esta capital el Ministro de Asuntos Exteriores de Italia, Conde Sforza, representante de su país en la conferencia del Plan Marshall. «Estoy seguro — declaró — que hallaremos solución a nuestras dificultades en términos de democracia y paz.» En el tren había manifestado a los periodistas que haría tiempo es de convencerse de que hoy lo más importante es reorganizar Europa.

Un portavoz italiano manifiesta que su país tiene el máximo interés por la reanudación del comercio en Alemania. — Efe.

Nuevo ataque de «Pravda» al «Plan Marshall»

Londres, 14. — En un nuevo ataque al Plan Marshall, el diario moscovita *Pravda* censura particularmente la cláusula según la cual los países que reciban la ayuda de dicho plan no podrán realizar exportación a la U.R.S.S. sin previa aprobación de Estados Unidos. «Las naciones que ponen su

El Presidente de Colombia recibe a la tripulación del «Juan Sebastián Elcano»

Los guardiamarinas españoles son cordialmente agasajados

Bogotá, 14. — El Presidente de la República, Ospina, ha recibido al comandante, oficiales y guardiamarinas del buque-escuela español «Juan Sebastián Elcano», que realizaron el viaje desde Cartagena a la capital en aviones militares.

La ceremonia celebrada en el Ayuntamiento, el Alcalde señor Mazuera Villegas, entregó al ca-

pitán de fragata don Manuel de Lafuente, comandante del «Elcano», las llaves de la ciudad y un medallón con el escudo de Bogotá y la efigie de Gonzalo Jiménez de Quesada, fundador de la misma. El Presidente de la República ofreció a los cadetes una copa de champán y posteriormente fueron recibidos por el Ministro de la Guerra, señor Esguerra.

El embajador de España, don José María Alfaro, y el comandante del buque, entregaron la espada «Bías de Lezo» al guardiamarina señor Ciro Fernández, número uno de los guardiamarinas de la escuela naval de Cartagena.

Los marinos españoles, acompañados por el embajador señor Alfaro, depositaron una corona de flores en la estatua de Bolívar, rindiendo honores un destacamento del batallón de la guardia presidencial. Una banda militar interpretó los himnos de Colombia y España.

Después de esta ceremonia, los guardiamarinas españoles asistieron a un almuerzo en la escuela militar. Por la noche se dió un baile en honor de los marinos españoles en el «Venado de Oro», al que asistieron personalidades de la vida social y oficial de Bogotá. — Efe.

Elementos comunistas interrumpen una reunión del Partido de De Gaulle

París, 14. — Durante una reunión del partido Unión del Pueblo Francés, que dirige el General Charles De Gaulle, irrumpieron en el local donde se celebraba, varios comunistas, lo cual dió motivo a un choque entre éstos y los miembros del citado partido. La Policía intervino para restablecer el orden y obligó a que fuese evacuada la sala. — Efe.

Declaraciones de Bevin

Londres, 14. — El Secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha salido por ferrocarril para París. Antes de partir expresó la esperanza de que el pleno de la Conferencia sea un augurio de la ampliación de la cooperación interestropea. Al preguntársele si creía que llevaría a una mayor integración europea, Bevin contestó que si todas las naciones fuesen libres él contestaría afirmativamente, pues todas ellas tenían el deseo de acudir en junio pasado, pero se lo impidieron. Anunció que, «si todo va bien», el miércoles se firmará en Bruselas el tratado anglo-franco-Benelux. — Efe.

Disturbios entre partidarios de De Gaulle y elementos comunistas

Clermont Ferrand, 14. — Se han registrado disturbios en esta ciudad entre los partidarios del General De Gaulle y elementos comunistas, que obligaron a intervenir a la Policía. Cuando pronunciaba un discurso un representante del movimiento Unión del Pueblo Francés, un ex Diputado comunista trató de hacerle callar, lanzando improperios contra el General. Después de varios minutos de forcejeo, la Policía pudo restablecer el orden. Poco después frente al edificio del partido comunista se reprodujeron los choques, siendo necesaria la intervención de los gendarmes. — Efe.

París, 14. — Los delegados de los mineros de la zona de Douai — unos 18,000 — han acordado la vuelta al trabajo de sus representantes, el lunes.

MAS DEPORTES

Ayer fueron proclamados los campeones de Cataluña de lucha grecorromana de aficionados

Ayer mañana, en la Sociedad Gimnástica y Deportiva de Cataluña — Salón Iris —, con la proclamación de los campeones y subcampeones se clausuraron los Campeonatos de Cataluña de lucha grecorromana 1948, para aficionados, repartiéndose sendas copas y banderas a los campeones, y medallas a los subcampeones, y premios a las entidades participantes.

Además de los combates amistosos entre los campeones y subcampeones, Brunet, de Mallorca, disputó el subcampeonato del peso semimedio a Ruiz, del S.G.D.C., combate que terminó con la victoria de Ruiz, pese a la brillante actuación de Brunet, que sufrió una contusión costal.

Acto seguido se procedió al reparto de premios y proclamación de los campeones y subcampeones de 1948:

Peso mosca: López, Nuria; Cusco, S.G.D.C. Peso gallo: Cuesta, C.G.B.; Serrano, S.G.D.C. Peso pluma: Ramón, C.G.B.; Torres, S.G.D.C. Peso ligero: Sanclimens, Nuria; Farré, C.G.B.; Peso semimedio: Bernaus, Nuria; Ruiz, S.G.D.C.; Peso medio: Vidal,

C.G.B.; Rosell, Nuria. Peso semipesado: Esteve, C.G.B. Peso pesado: Tortosa, C.G.B.

La clasificación por entidades fue la siguiente: Primer premio, al Centro Gimnástico Barcelonés; segundo, al Nuria, de Badalona, y tercero, a la Sociedad Gimnástica y Deportiva de Cataluña, que, nueva en estas lides, ha presentado un lote de novales luchadores, que se destacan como futuros campeones.

Los Campeonatos de España de Pelota aficionados

Cataluña vence, en las primeras eliminatorias de cesta a punta y pala corta, a Mallorca y Valencia

Ayer, en los frontones de Palma de Mallorca y Chiqui, de Valencia, se jugaron las primeras eliminatorias de los Campeonatos de España de Pelota aficionados, en las especialidades de cesta a punta y pala, respectivamente, en las que las parejas de Cataluña, formadas por Balet-Barazona y Lara-Muxart, vencieron a las de Mallorca y Valencia, integradas por Gomila II - Es-tabellas II y Braulio - Huici, por 40 a 23 y 35 a 22, respectivamente. La representación catalana del españolísimo deporte en aficionados ha iniciado brillantemente los Campeonatos nacionales.

MARZO 19 San José

Un regalo que demuestra buen gusto y distinción: un MUEBLE. Nada se puede agradecer tanto como un DORMITORIO para sus hijos; un COMEDOR para estrenar en su onomástica; un MUEBLE BAR; un CANTERANO; una pareja de SILLONES, etc. — Facilidades de pago a quien las solicite.

Para mobiliarios de todo lujo y artesanía, recomendamos nuestra sección GRAN DUCADO.

A los NOVIOS les recomendamos nuestro servicio AHORRO PARA EL MUEBLE.

MUEBLES LA FABRICA RADAS, 20 (PUEBLO SECO)

LA CASA QUE CONSTRUYE EL MUEBLE PARA TODOS

Beba usted a 2'80 litro el nuevo y excelente VINO MANCHEGO de ESTE AÑO

PIDA garrafa de prueba al número 72403, y lo recibirá en su casa sin compromiso alguno. Si lo prueba, no deberá otra. MARTINEZ DE LA ROSA, núm. 42 Servicio a domicilio :: Sólo servimos al consumidor

JOYAS RAMBLA FLORES, 15 BARCELONA RELOJES LA ACTIVA ANILLOS REGALOS PEPITAS y LOLITAS PROMETIDA